
Čtení pro volný čas z Blanenska, 
Boskovicka a okolí

MONIKA ABSOLONOVÁ PŘIVEZE DO
LYSIC SMĚS MUZIKÁLOVÝCH HITŮ

BŘEZEN/DUBEN 2026
ZDARMA

PAMÁTNÍK HOLOKAUSTU
PŘIPOMÍNÁ DRAMATICKÉ

OSUDY DĚTÍ I CELÝCH RODIN

V BLANSKU LETOS DOKONČÍ
STAVBU NOVÉHO BAZÉNU

VLASTIMIL CHLÁDEK
O AREÁLU, KTERÝ
NESE JEHO DUŠI

ZÁMEK LYSICE LÁKÁ
NA KRÁSNOU ZAHRADU
I SPOUSTU AKCÍ



LIMITOVANÁ EDICE
9. ROČNÍK KERAMICKÉHO SYMPOZIA POD ŠIRÝM NEBEM

22. KVĚTNA 2026, 17.00, TERRA KUNŠTÁT, SMYSLOVÁ ZAHRADA RUDKA

23.-24. KVĚTNA 2026, 10.00-17.00, PANSKÁ ZAHRADA, KUNŠTÁT 

DOBRÝ DEN, KERAMIKO! 
OPĚT V KUNŠTÁTĚ

9. ROČNÍK KERAMICKÉHO SYMPOZIA
SOUČÁST CELOEVROPSKÉ AKCE 

BUONGIORNO CERAMICA!

Ve dnech 22. až 24. května 2026 proběhne v Kunštátě  
j iž devátý ročník akce Dobrý den, keramiko!, tentokrát s podtitulem

LIMITOVANÁ EDICE

Hrnčířské řemeslo má v Kunštátě mnohasetletou tradici a po celou dobu utvářelo ráz a charakter místa. Kraj ina 
bohatá na kvalitní j í ly odedávna lákala hrnčíře zbl ízka i zdaleka. Mnozí z nich se zde usadil i a založi l i rodiny,  
jej ichž potomci zde žij í dodnes. Dalo by se říct, že Kunštát stoj í na hliněných základech. A řemeslo na vysoké 
úrovni se tu úspěšně drží. Realizace z minulých ročníků sympozia jsou toho neklamným důkazem.

V letošním roce bychom rádi připomněli tvorbu sochaře a keramika Huberta Kovaříka (1888–1958), který pro 
hrnčířskou dí lnu bratří Brableců v Kunštátě ve 20. a 30. letech minulého století navrhoval dekorativní a užitkovou 
keramiku z póroviny v dobovém stylu art deco pod značkou KK (Kunštátská keramika).

Kovaříkovy práce se vyznačovaly především kontrastní černou l inkou na bí lém podkladu, případně pestro- 
barevným dekorem. Jeho jedinečná keramická tvorba představuje vrcholnou formu umělecké keramiky  
v Kunštátě ve 20. letech minulého století. 

Celou akci zaháj íme vernisáží výstavy Terra Kunštát, a to v pátek 22. května v 16.30 v areálu Jeskyně blanických 
rytí řů v Rudce.

V sobotu a v neděli od 10.00 bude v Panské zahradě k vidění výroba kopi í šálků dle návrhu Huberta Kovaříka. 
Budou zde rovněž připraveny ukázky malby na keramiku, výpaly dřevem, plynem a výpal technikou raku.  
Děti i dospěl í si budou moci vyzkoušet modelování, točení na kruhu a malbu do glazury. 

Cí lem akce je umožnit návštěvníkům vidět celý proces výroby keramiky od samotného tvarování hl íny přes 
dekorování až po různé techniky výpalu. A kdo bude mít chuť, může si něco z keramického řemesla také vyzkoušet.

Vstup na akci je volný, občerstvení zaj ištěno. 
Zveme vás i s dětmi na vernisáž i do Panské zahrady v Kunštátě.

Podrobný program na www.aczcc.cz



VIKING

KULTURA
FOTO Městské divadlo Brno

MĚSTSKÉ DIVADLO BRNO PŘIVÍTALO JARO INSCENACÍ VIKING, 

OD TROJICE SCHENK, ŠTĚPÁN, ONDRA, AUTORŮ DNES UŽ LE‑

GENDÁRNÍCH DEVÍTI KŘÍŽŮ. UŽ TEHDY POMÝŠLELI NA NĚCO 

VESELEJŠÍHO, NEJLÉPE NA RODINNÝ MUZIKÁL. HUDEBNÍK 

ROBIN SCHENK, HEREC PETR ŠTĚPÁN A DRAMATURG MIREK 

ONDRA TEDY SPOLEČNĚ HLEDALI TÉMA, KTERÉ BY CHTĚLI 

ZPRACOVAT. HLAVNÍ SMĚR NAKONEC UDAL ROBIN, JEMUŽ JE 

BLÍZKÁ SEVERSKÁ MYTOLOGIE A HLAVNĚ VIKINGOVÉ.

Doba vikingů se stala rámcem pro příběh dospívajícího chlap-

ce Johana, který se vzpírá být jako otec poslušným pěvcem 

oslavujícím hrdiny vítězných tažení. Johan chce být bojovným 

vikingem a nevidí, že to jsou válečníci, piráti a vrahové. Nutno 

říct, že autoři nemínili dobu severských vikingů, zhruba od po-

loviny 8. století, nijak idealizovat. V podstatě to byli zemědělci, 

zruční řemeslníci, stavitelé lodí, ale měli mezi sebou skupiny 

válečníků, kteří se na rychlých lodích vydávali po moři a ře-

kách loupit. Cílem byly kláštery hlavně na území Anglie, větší 

a bohatší města, která přepadali rychle, často v noci nebo ve 

sváteční dny. Objevili a osídlili neznámé země Grónsko a Is-

land, na východě zavedli obchodní cesty a vybudovali i nové 

státy jako vévodství normanské nebo Kyjevskou Rus. Takovým 

vikingem se chce stát náš hrdina Johan, naštěstí má kamará-

dy Svena – vynálezce a Heiki, dceru náčelníka válečníků, která 

má s otcem podobný problém jako Johan. Mladí lidé prostě 

řeší generační střet a v tomto jsou nám nejvíc blízcí. Johan 

jde zpočátku za hrdinstvím, odmítne otce, udělá několik neu-

vážených kroků, ale nakonec s pomocí přátel, otce i válečníků 

„zachrání svět“.

Celý děj, podbarvený krásnou hudbou, s texty písní Petra Ště-

pána, sledujeme na scéně vytvořené Petrem Hlouškem. Je to 

opravdový mág jeviště, jeho scénické projekce severské kra-

jiny fjordů, hor a řek v nás vyvolávají pocit, jako bychom tam 

byli doopravdy. K tomu plující lodě s dračími hlavami, zvané 

drekar, dobromyslný létající drak plivající na nepřátele, to 

jsou zhmotněné sny a nápady Petra Hlouška. Miluje fantasy, 

tajemno, humor a vše krásné. Miluje severské země, kam se 

už dlouhodobě dostává díky práci do různých divadel. Podob-

ně můžeme definovat kostýmy Romana Šolce. Kůže medvědí  

a vydří, turecké kalhoty, pevné vysoké boty, opasky s tepanými 

ozdobami, nátepníčky, čelenky, vlasy pletené do copánků, to 

byl typický vzhled vikinga. Naháněl hrůzu i svými zbraněmi, 

pokřiky a zpěvem.

Hru režíroval Petr Štěpán. Má velké herecké obsazení, téměř 

všechny role jsou alternovány a jak se říká, jeden je lepší než 

druhý. Při premiéře jsme viděli Jakuba Mauera jako Johana 

(alt. Šimon Fikar), Gudbranda, náčelníka Vikingů v podání Du-

šana Vitázka (alt. Kristian Pekar), barda Milana Němce, Jiřího 

Macha jako Kostěje Nesmrtelného, druida Ladislava Koláře  

a desítky dalších.

Městské divadlo má zvláštní moc. Přitahuje lidi, kteří divadlem 

a pro divadlo žijí, ani za nic by ho neopustili, stále něco vymýš-

lejí a vylepšují, mají podporu od vedení, hlavně od „principá-

la“ Stanislava Moši, od sponzorů, přátel divadla, a hlavně mají 

stále vyprodáno.

V závěru bych doporučila maličko se před návštěvou Vikin-

ga seznámit s historií těchto zemí, a co se týká návštěvy dětí, 

tak podle mě je vhodné od 10–12 let. Přeji krásný zážitek!  

NAĎA PARMOVÁ.
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TIP NA VÝLET

Paní kastelánko, i loňský rok byl, co se týká návštěvnosti, pro 

lysický zámek rekordní. Zavítalo k vám více než 80 tisíc ná-

vštěvníků. Ukázalo se, že především zahrada je stále obrov-

ským lákadlem. Čekala jste takový zájem?

Osobně jsem byla přesvědčena, že návštěvnost klesne jen o ně-

kolik tisíc lidí, protože naopak řada potencionálních zájemců se  

o kráse naší obnovené zahrady postupně dozvídá. A co mne těší, 

že už i zahraničních. Snažíme se, aby se o nás vědělo. K tomu nám 

pomáhají nejen sociální sítě s doporučením návštěvníků, ale také 

média celostátního rozsahu.

Jaká reakce, zpráva, sdělení návštěvníka, poděkování na nově 

obnovenou zámeckou zahradu směrem k zámku či personálu 

vám osobně udělala největší radost?

Těší mě, že návštěvníci oceňuji péči, kterou kolegyně zahradnice 

a kolegové zahradníci věnují zahradě, její údržbě a výsadbám. Ale 

je to o práci všech a profesionalitě při poskytování služeb spo-

jených s  návštěvnickým provozem. Je znát, že pracujeme se zá-

jmem a práce nás baví.

Co nového jste si na letošní rok připravili pro návštěvníky ly-

sického zámku?

Loni jsme dokončili velkou obnovu střech na hlavní zámecké bu-

dově, takže po čtyřech letech, kdy předtím probíhala rekonstruk-

LYSICKÝ ZÁMEK ZAŽIL DALŠÍ REKORDNÍ ROK. JEHO OBNOVENÁ ZAHRADA PŘILÁKALA PŘES 80 TISÍC 

NÁVŠTĚVNÍKŮ Z  ČESKA I ZE ZAHRANIČÍ. KASTELÁNKA MARTINA RUDOLFOVÁ OCEŇUJE ROSTOUCÍ ZÁ‑

JEM VEŘEJNOSTI I PRÁCI CELÉHO TÝMU A PRO LETOŠNÍ SEZONU SLIBUJE NEJEN KLID OD STAVEBNÍCH 

PRACÍ, ALE TAKÉ NOVÉ PRVKY V NÁVŠTĚVNICKÉM ZÁZEMÍ, KULTURNÍ AKCE I UNIKÁTNÍ EXPONÁTY NA 

PROHLÍDKOVÉ TRASE.

LYSICKÝ ZÁMEK LÁME REKORDY. 
ZAHRADA PŘITAHUJE TISÍCE NÁVŠTĚVNÍKŮ 

ce zahrady a zahradnictví, bychom letos měli mít „stavební klid”. 

Připravujeme zvětšení zahrádky před zámeckou kavárnou nebo 

nový sortiment zboží v našem zámeckém zahradním obchůdku. 

Návštěvníci i místní jistě ocení nové bezplatné parkoviště v cen-

tru městečka, které se městysi podařilo vybudovat a otevřít už 

nyní před zahájením sezóny.

Nejen v zimní přestávce se občas podaří na památkovém ob-

jektu objevit nějaký zajímavý kousek v  depozitáři, dostat se 

k nějaké raritě, zajímavosti. Objeví se něco takového letos na 

prohlídkové trase?

Ke konci roku jsme z restaurátorské dílny dovezli dva obrazy z 18. 

století – alegorie Jara a Zimy. A právě na zachycení zimy jsme díky 

restaurátorskému průzkumu potvrdili jedno z nejstarších zobra-

zení zimního sportu – metané. Oba obrazy návštěvníci uvidí na 

prohlídkové trase.

Na jaké kulturní akce a výstavy se můžeme letos v Lysicích 

těšit?

Určitě opět na komentované prohlídky zahrady, divadelní před-

stavení spolku Kašpar, divadla v Celetné v Praze, zopakujeme 

mezinárodní setkání praporečníků. A po roční pauze připravíme 

opět Dýňobraní. Já osobně se moc těším na koncert v rámci Me-

zinárodního hudebního festivalu Concentus Moraviae, na Sukovo 
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TIP NA VÝLET

šamotka Velké Opatovice - přivítá do svého týmu
• pracovníky do výroby
• pracovníky na montáž kovových forem
• obráběče kovů - brusič, frézař
• pracovníky na strojní údržbu
• elektromechanika se zaměřením na slaboproud
• specialista technické přípravy

DINASKA SVITAVY - přivítá do svého týmu
• obsluhu cnc - programování, frézování, broušení, vodní paprsek
• pracovníky strojní údržby
• správce areálu závodu
• elektrikáře
• seřizovače hydraulických lisů
• dělníky do výroby
• skladník
  

Nabízíme: 
• práci ve stabilní nadnárodní společnosti
• nástup dle dohody
• firemní benefity (příplatky nad rámec ZP, 26 dnů dovolené, příspěvek na stravování, stravenkový paušál, rozsáhlý sociální program)

Volejte:
• Velké Opatovice → 516 493 307, 725 644 468 → Petra Podzimková
   Email: Petra.Podzimkova@rhimagnesita.com

• Svitavy → 461 579 140, 602 485 836 → Renata Šindelková
   Email: Renata.Sindelkova@rhimagnesita.com

kvarteto. Výstavy v renesančním salonku plánujeme prezentovat 

nejen fotograf ie, ale i obrazy, dřevěné plastiky i sbírku miniatur.  

A v rámci letošního roku Šlechty na cestách připomeneme výpra-

vy našeho f regatního kapitána Erwina Dubského.

Království potoků, O pokladech, Četnické humoresky. V minu-

losti se v Lysicích natáčely pohádky či seriál, které jsou pravi-

delně součástí televizní obrazovky. Pociťujete zájem f ilmařů  

o lysický zámek i nadále?

Už se připravuje dokumentární f ilm rakouské televize o naší za-

hradě a určitě se v budoucnu dočkáme i natáčení nějaké hezké 

pohádky.

Do budoucna máte velké plány, co se týká předzámčí. Připo-

meňte, co všechno by se tam mělo udělat, změnit?

Snažíme se zajistit f inanční prostředky pro zaměření předzámčí, 

abychom mohli zadat projekt a hledat dotační titul. Jsem pře-

svědčena, že návštěvnost udržíme i do budoucna kolem sedm-

desáti tisíc lidí ročně, a pokud chceme poskytovat kvalitní, stan-

dardní služby, investici do návštěvnického zázemí (větší kapacita 

návštěvnických toalet, pokladny i kavárny a jejího zázemí) oprav-

du potřebujeme. Původní barokní předzámčí si celkovou obnovu 

už opravdu zaslouží.

Vaše přání do sezóny 2026?

Abychom měli dostatek f inančních prostředků pro zajiště-

ní návštěvnického provozu (mzdy průvodců), oprav a zřizovatel 

(ministerstvo kultury) vnímal potřeby památek jako jedineč-

ného kulturního bohatství a cílů turistického ruchu. A určitě, 

aby se u nás všem návštěvníkům líbilo a rádi se k nám vraceli.  

PAVEL ŠMERDA
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INZERCE

Martina Rudolfová, kastelánka



NÁŠ ROZHOVOR

Pane starosto, Blansko letos hospodaří s rekordním rozpo-

čtem. Jaké investice jsou jeho nejvýznamnější součástí?

Letošní rozpočet je skutečně historický a já jsem hrdý na to, že 

se nám podařilo sestavit plán, který Blansko neustále posouvá 

dopředu. Rekordní není jen celkové číslo, ale především objem 

prostředků, který směřujeme přímo do rozvoje města, investic  

a tím pádem i zkvalitnění života našich občanů. Ve srovnání 

s podobně velkými městy jde do investic téměř dvakrát větší po-

díl peněz z rozpočtu. Naší prioritou je tak pro tento rok dokonče-

ní velkých projektů, které město plánovalo již delší dobu a nyní 

se na nich pracuje. Největší položkou je samozřejmě výstavba 

městského bazénu, neméně důležitou investicí je pak revitali-

zace Palavy nebo stavba rotační jednotky v nemocnici. Důležité 

jsou také investice do školství, dopravy a sociálních služeb. Ne-

jde jen o ty pomyslné cihly a beton, ale o  investice do budouc-

nosti našich dětí a komfortu seniorů. Hospodaříme zodpovědně, 

využíváme v maximální míře dotační tituly, a díky tomu můžeme 

realizovat akce, které by si město z vlastních zdrojů jen těžko 

mohlo dovolit.

Pojďme postupně. Na Sportovním ostrově se blíží do f inále 

stavba nového bazénu. Kdy bude otevřený a připomeňte, co 

návštěvníkům nabídne?

Sportovní ostrov Ludvíka Daňka je srdcem našeho sportovního 

vyžití a nový bazén bude jeho dominantou. Pokud vše půjde 

podle plánu, první návštěvníky přivítáme už v průběhu letošní 

letní sezóny, konkrétně v srpnu. Starý bazén již technicky do-

sloužil a oprava by byla neefektivní, proto jsme se rozhodli pro 

výstavbu zcela nového. Návštěvníci se mohou těšit na moderní 

pětadvacetimetrový plavecký bazén s šesti drahami. Vedle toho 

ale klademe velký důraz na rodiny s dětmi, pro něž samozřejmě 

nesmí chybět tzv. „zážitkový bazén“, který bude zároveň sloužit 

na výuku plavání pro žáky základních škol. Nezapomněli jsme 

ani na relaxační zónu s wellness prvky jako třeba parní saunou 

nebo vířivkou, kde budou moci lidé dobít energii po náročném 

dni. 

S odpočinkem a relaxací souvisí i rekonstrukce Palavy. Proč 

jste se pro ni rozhodli a co všechno bude zahrnovat?

Rekreační oblast Palava je pro nejednu generaci Blanenských 

ikonickým místem. Bohužel zub času a kolísavá kvalita vody v po-

sledních letech si vyžádaly zásadní řešení. Naším cílem je vrátit 

Palavě její zašlou slávu a vytvořit tam moderní přírodní prostor  

s kvalitním zázemím. Rekonstrukce zahrnuje úpravu břehů nebo 

výstavbu mola, ale tím to nekončí. Chceme, aby se zde lidé cítili 

příjemně, proto budujeme nové herní prvky, odpočinkové zóny 

a modernizujeme sociální zázemí. S Palavou však úzce souvisí  

i okolní dopravní a technická inf rastruktura. Souběžně s revita-
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BLANSKO ZAŽÍVÁ ROK VELKÝCH PROMĚN. 

REKORDNÍ ROZPOČET UMOŽŇUJE DOKON‑

ČIT PROJEKTY, O KTERÝCH SE MLUVILO 

ROKY – NOVÝ MĚSTSKÝ BAZÉN, REVITALI‑

ZACI PALAVY, MODERNIZACI NEMOCNICE  

I ŘADU DALŠÍCH INVESTIC DO ŠKOL, SPOR‑

TU A VEŘEJNÉHO PROSTORU. STAROSTA 

JIŘÍ CRHA POPISUJE, PROČ JE PRÁVĚ TEĎ 

BLANSKO V NEJVĚTŠÍM ROZVOJOVÉM 

TEMPU ZA POSLEDNÍ DESETILETÍ.

NOVÝ BAZÉN, PALAVA 

I NEMOCNICE MĚNÍ BLANSKO.

MĚSTO INVESTUJE JAKO NIKDY 

A MĚNÍ SE PŘED OČIMA

 Jiří Crha, starosta



NÁŠ ROZHOVOR

baseballového stadionu Strawberry Fields. Pěší a cyklisté, kteří 

budou tohoto spojení využívat, se tak plně vyhnou silničnímu 

provozu. 

Jaké další významné investiční akce, na které jsem se ještě 

nezeptal, byste rád zmínil?

Zásadním projektem, který v Blansku právě f inišuje, je rekon-

strukce objektu  Základní umělecké školy v Kollárově ulici. Tato 

akce je jednou z  těch, které lze považovat za příklad ideální  

a věcné spolupráce mezi městem Blanskem a Jihomoravským 

krajem, který je i zřizovatelem školy. Kraj do této kompletní 

přestavby investuje  necelých padesát milionů korun. Dalším 

zásadním tématem je  revitalizace Podzámčí. V  současné době 

probíhá komplexní přestavba objektu tzv. „Kočárovny“, který se 

změní na moderní depozitář sloužící Muzeu Blanenska. Dále je 

v  rozpočtu vyčleněno třicet miliónů korun na revitalizace škol-

ních hřišť u našich mateřských škol a takto bych ve výčtu mohl 

pokračovat. Celkem máme v  plánu realizovat v  letošním roce 

více jak tři desítky investičních akcí po celém Blansku, včetně 

jeho místních částí. 

Co plány do budoucna. Rád bych se zeptal na parkovací dům 

u nádraží a nový Dům s pečovatelskou službou na Písečné?

Plánování rozvoje města se nesmí zastavit u aktuálních projek-

tů. Parkovací dům u nádraží je nutností v rámci koncepce P+R 

(zaparkuj a jeď). Chceme motivovat lidi k využívání železniční 

dopravy do Brna, ale k tomu jim musíme nabídnout bezpečné 

a kapacitní parkování přímo u terminálu. Je to moderní řešení 

dopravy v klidu, které uleví i okolním ulicím. V  současné době 

usilujeme o získání dotace na jeho výstavbu. Co se týče Domova 

s pečovatelskou službou na Písečné, je to jeden z projektů, na 

které už delší dobu myslíme. Populace stárne a my musíme za-

jistit, aby naši starší spoluobčané mohli dožít v důstojném pro-

středí se špičkovou péčí v místě, které znají. Projekt na Písečné 

bude navržen tak, aby byl moderní, energeticky úsporný a hlav-

ně lidský. Chceme, aby to nebyl jen ústav, ale skutečný domov  

s komunitním přesahem. Tyto dva projekty jsou pilíři našich plá-

nů pro nejbližší roky a jasně ukazují, že myslíme na všechny ge-

nerace obyvatel města.

Blansko je významným městem sportu a kultury. Na jaké 

akce byste nás rád letos pozval?

Blansko letos skutečně potvrdí svou pověst kulturní a sportovní 

tepny regionu. V oblasti sportu se letos opíráme o skvělé zázemí 

našich oddílů a rádi podporujeme akce, které do města přinášejí 

lizací areálu pracujeme na úpravách přístupových cest a řešíme 

parkování, aby byl přístup k vodě bezpečný a pohodlný. Buduje 

se tak nový kamenný násep nebo se opravuje silnice směrem na 

Češkovice. V  důsledku se jedná o  komplexní projekt. Chceme, 

aby Palava byla místem, kde se potkávají rodiny se sportovci,  

a hlavně v létě všichni, kdo si budou chtít užít příjemný den.

V nemocnici se dokončuje stavba rotační jednotky, chystá se 

nový urgentní příjem. Jak jste spokojeni s chodem zdravot-

nického zařízení a jakou roli vidíte u nemocnice v síti zdravot-

nických zařízení v Jihomoravském kraji?

Naše nemocnice je pro mě prioritou číslo jedna. Chci hned na 

úvod zdůraznit jednu zásadní věc: Nemocnice Blansko zůstane 

i nadále městskou příspěvkovou organizací. Je to nemocnice, 

která se za posledních několik let stala jedním z nejlépe fungu-

jících zdravotnických zařízení nejen v Jihomoravském kraji, což 

potvrzují i ohlasy pacientů. Investice do nové rotační jednotky 

a  plánovaný urgentní příjem jsou klíčové kroky k moderní me-

dicíně, a právě díky zmíněné rotační jednotce bude moci začít 

rekonstrukce urgentního příjmu. Urgentní příjem zrychlí a zkva-

litní péči v kritických situacích, což je v našem regionu naprosto 

nezbytné. V rámci sítě Jihomoravského kraje hrajeme nezastu-

pitelnou roli. Neustále investujeme nejen do budov, ale i do nej-

modernějšího přístrojového vybavení. 

Pojďme ke sportu. Velkých úprav se dočkaly kabiny a veškeré 

zázemí na fotbalovém stadionu v Údolní ulici. Co to pro město 

znamená?

Fotbalový stadion v Údolní ulici byl dlouhá léta v neutěšeném 

stavu, který neodpovídal ambicím, ale hlavně úrovni našich 

sportovců. Původní kabiny sloužily přes  padesát let  a byly za 

hranicí životnosti. Rekonstrukce byla tedy nevyhnutelná. Jsem 

rád, že se nám již podařilo začít a že letos už budeme mít ho-

tovo. Z původní budovy zbyl v podstatě jen plášť. Uvnitř vzniklo 

moderní dvoupodlažní zázemí: nové šatny a sociální zařízení spl-

ňující dnešní standardy. Blansko je městem sportu a naši fotba-

listé, kteří hrají třetí nejvyšší soutěž, si důstojné zázemí zaslouží 

stejně jako stovky dětí, které v klubu vychovávají. Je to tak pře-

devším investice do zdravého životního stylu budoucnosti.

Zeptat se musím také na plánovanou lávku přes Svitavu. 

Bude stát už letos?

Lávka přes řeku Svitavu je pro město, a hlavně pro pěší, jednou 

z důležitých spojnic. Práce již běží naplno a hotovo by mělo být 

v červenci letošního roku. Tato nová bezbariérová lávka konečně 

pohodlně a bezpečně propojí Obchodní centrum Poříčí přímo 

se Sportovním ostrovem Ludvíka Daňka, konkrétně v blízkosti 
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týmového ducha. Jednou z velkých událostí, na kterou se velmi 

těším, je dvoudenní mistrovství České republiky žactva v atleti-

ce, které se v Blansku uskuteční 19. a 20. září. Bude to vynikající 

příležitost vidět v akci skvělé sportovní výkony našich blanen-

ských atletů.

Letošní kulturní kalendář je opravdu nabitý, a to i zásluhou ře-

ditele KSMB Tomáše Mokrého. Jsem nesmírně hrdý na to, že 

se nám do Blanska daří lákat zvučná jména, za kterými by naši 

občané jinak museli cestovat do Brna nebo ještě dál. Už teď se 

můžeme těšit na koncerty, které budou mít nezapomenutel-

nou atmosféru. Přivítáme legendárního  Richarda Müllera, pro 

fanoušky poctivého českého bigbítu zahraje kultovní  Mňága  

a Žďorp  a moderní scénu zastoupí talentovaná dívčí skupi-

na  Vesna, která sbírá úspěchy i na mezinárodním poli. Podzim  

v Blansku pak bude patřit opravdovým klasikám. V září nás On-

dřej Havelka a jeho Melody Makers přenesou do zlaté éry, diva-

delním vrcholem bude v říjnu vystoupení legendárního Divadla 

Járy Cimrmana. Mít „Cimrmany“ v Blansku je obrovská čest a já 

vím, že lístky zmizí během chvilky.

Vaše přání do roku 2026?

Mé přání je vlastně úplně jednoduché a lidské. Přeji všem  

v Blansku hlavně pevné zdraví a pohodu s těmi, kdo je jim nej-

blíž. Doba kolem nás není zrovna nejklidnější, a o to víc je ne-

nechat se ničím rozhodit. Pevně doufám, že se nám letos po-

daří úspěšně dotáhnout do konce všechny rozběhnuté projekty, 

které teď mění tvář města, a že se brzy budeme moci naplno 

vrhnout i na ty další připravované, které máme v plánu. Chci, aby 

Blansko bylo městem, na které budeme všichni hrdí.

PAVEL ŠMERDA

NÁŠ ROZHOVOR

www.alupo.czPražská 2458/3, Blansko          +420 515 157 005          info@alupo.cz
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NAVŠTÍVILI JSME 

REKONSTRUKCE BUDOV, NOVÉ 

ENERGETICKÉ ÚSPORY, ROZVOJ 

ZÁMECKÉHO AREÁLU I PROJEK‑

TY PRO DĚTI A RODINY. VEL‑

KÉ OPATOVICE MAJÍ ZA SEBOU 

ROK, KTERÝ VÝRAZNĚ POSUNUL 

MĚSTO KUPŘEDU. STAROSTKA 

KATEŘINA GERBRICHOVÁ V ROZ‑

HOVORU POPISUJE, CO SE PO‑

DAŘILO, JAKÉ VÝZVY MUSELA 

RADNICE ŘEŠIT A JAKÉ NOVINKY 

ČEKAJÍ OBČANY V ROCE 2026.

VELKÉ OPATOVICE.
INVESTICE, NOVÉ PROJEKTY I ŽIVÁ KOMUNITA 

Paní starostko, když se ohlédnete za ro-

kem 2025, jaký byl pro Velké Opatovice? 

Co se podle vás nejvíc povedlo a co vás 

naopak potrápilo?

Z čeho mám velkou radost, je rekonstruk-

ce Kulturního domu ve Velké Roudce. Jde 

o naši místní část, ale budova slouží širo-

kému okolí – konají se tam oslavy, svatby 

i další společenské akce. Navíc tím naše 

práce nekončí, v letošním roce budeme 

upravovat i okolí objektu, aby byl celý pro-

stor ještě příjemnější a funkčnější. Také 

jsme se věnovali energetice a úsporám. 

Vybudovali jsme síť městských fotovol-

taických elektráren na střechách měst-

ských budov pro optimalizaci provozních 

nákladů. V  budově základní školy jsme 

zavedli nový systém pro regulaci teploty 

v jednotlivých místnostech podle speciál-

ního programu, což umožňuje optimální 

využívání energie a snižování spotřeby.

V zámeckém parku jsme vybudovali Disc-

GolfPark Velké Opatovice. Velmi mě těší, 

že se nám park hemží hráči discgolfu. 

Jsou to buď skupinky přátel, nebo dětí  

a rodinných skupin, kteří se u této hry 

spolu baví. Také jsme dokončili rekon-

strukci části budovy zámku, kde sídlí náš 

městský úřad. Po rekonstrukci střechy 

jsme letos dodělali opravu fasády.

Výzvou, se kterou jsme se museli potýkat, 

je narůstající administrativa a složitost 

některých správních procesů, které kla-

dou vyšší nároky na zaměstnance města 

a zdlouhavost některých řízení. Určitou 

nejistotu přinášejí také změny v nastave-

ní f inancování ze strany státu a proměn-

livé podmínky u připravovaných projektů. 

Přesto se snažíme tyto okolnosti aktivně 

zvládat a hledat cesty, jak projekty posou-

vat kupředu. Výrazným tématem pro nás 

byla i oblast školství, zejména změny ve 

f inancování nepedagogických pracovní-

ků, kde jsme museli pružně reagovat na 

nové podmínky.

Na čem se u vás v posledních měsících 

nejintenzivněji pracuje? Je nějaký pro-

jekt, který vám teď doslova „roste před 

očima“?

Ano, tím projektem je dětské dopravní 

hřiště. Máme hotovou projektovou doku-

mentaci, vydané stavební povolení a nyní 

intenzivně pracujeme na zajištění f inan-

cování. Hřiště je navrženo tak, aby spl-

ňovalo všechny standardy pro výuku do-

pravní výchovy, a mohlo tak sloužit dětem 

nejen z našeho města, ale i z širšího okolí. 

Zároveň bude samozřejmě přístupné i pro 

volnočasové využití našich občanů. Sou-

časně připravujeme a rozpracováváme 

celou řadu dalších projektů – například 

výstavbu nových městských bytů, rybní-

ka, rekonstrukci koupaliště nebo přípravu 

nových územně rozvojových ploch. Je to 

kontinuální práce, která postupně přináší 

konkrétní výsledky.

Jaké novinky nebo investice mohou ob-

čané očekávat v roce 2026?

Na jaře budeme pokračovat v dokončení 

opravy jižní části zámecké zdi. V areálu 

základní školy plánujeme rekonstrukci 
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veřejného osvětlení, venkovního zabezpe-

čení objektu a připravujeme také projekt 

na kompletní modernizace školní kuchy-

ně a jídelny. V 1.  mateřské škole projde 

obnovou venkovní terasa a pokračovat 

budeme i v rekonstrukci části zámecké 

střechy, konkrétně nad kinosálem. Čekají 

nás také další úpravy v místních částech.

Chystáme realizaci nového dětského 

hřiště, jehož součástí bude i prostor pro 

pétanque. Cílem je vytvořit místo pro se-

tkávání různých generací a posílit komu-

nitní život ve městě. Zároveň stavebně 

připravujeme městský objekt pro provoz 

rychlého občerstvení. Objekt jsme pořídili 

před dvěma lety a nyní se nám podařilo 

najít provozovatele, který rozšíří nabídku 

služeb pro naše občany. Otevření předpo-

kládáme v průběhu června.

Blíží se konec volebního období. Co bys-

te ještě ráda stihla dotáhnout, než se 

bude znovu rozhodovat o vedení města?

Mojí prioritou je především kontinuita  

a systematická práce. Projekty realizuje-

me podle aktuálních potřeb i možností, 

které máme k dispozici. Důležité pro nás 

je, aby byl rozvoj města dlouhodobý a sta-

bilní, nikoliv závislý na volebních cyklech. 

Každý projekt, který se podaří připravit  

a dovést do úspěšného dokončení, vní-

mám jako důležitý krok kupředu. Ať už se 

jedná o menší úpravy, nebo větší investi-

ce, všechny mají společný cíl – zlepšovat 

kvalitu života v našem městě.

Velké Opatovice jsou známé pestrým 

kulturním životem. Na jaké akce byste 

nás letos do města pozvala a chystáte 

letos nějaké nové kulturní projekty?

Velké Opatovice dlouhodobě žijí bohatým 

kulturním i společenským životem, a i le-

tos se mohou lidé těšit na řadu tradičních 

akcí, které mají v našem městě své pevné 

místo. Zároveň se snažíme program prů-

běžně obohacovat o nové prvky a reago-

vat na zájem různých věkových skupin.

Máme za sebou plesovou sezónu a naši 

občané se mohli pobavit na dvou plesech, 

dvou večírcích a děti na masopustním 

karnevale. Tradičně úspěšný byl Veliko-

noční jarmark. Stejně jako u vánočního 

jarmarku návštěvníci i prodejci kvitují to, 

že se celá akce koná v prostorách Morav-

ského kartograf ického centra. Takže ani 

špatné počasí ničemu nevadí. Jiné je to 

s  kulturním programem na Velkoopato-

vickou pouť. Je to jedna z největších akcí. 

Každý rok se v  areálu bývalého učiliště 

koná pestrá škála koncertů. 

Chystáme přednášky, ať již cestovatelské, 

nebo historické, v  jednání jsou divadelní 

představení, připravujeme i několik vý-

stav. V  červnu nás opět čekají v  našem 

krásném zámeckém parku Muzejní noc 

a Víkend otevřených zahrad, s dětmi 

oslavíme Dětský den. Během letní sezo-

ny proběhnou koncerty dechové hudby, 

letní zábava apod. Na podzim bychom 

rádi zkusili dušičkovou stezku a na Váno-

ce se opět sejdeme na Adventních trzích  

a u rozsvěcování vánočního stromu. Velmi 

důležitá je pro nás spolupráce s místní-

mi spolky a organizacemi, bez kterých by 

pestrá nabídka akcí nebyla možná. Tato 

spolupráce přináší nové nápady a pomá-

há udržovat živou komunitní atmosféru.

NAVŠTÍVILI JSME 
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„S občany jsem  
v pravidelném 

kontaktu a velmi 
si  vážím toho, že 

přicházejí  s podněty, 
nápady i  zpětnou 

vazbou.“

mi si vážím spolupráce s místními spolky, 

které se významně podílejí na organizaci 

kulturních, společenských i sportovních 

akcí. Díky nim má naše město živý komu-

nitní charakter. Samozřejmě se objevují  

i kritické hlasy, což je přirozenou součás-

tí veřejné správy. Vnímám je jako podnět 

k vysvětlování a hledání společných řeše-

ní, pakliže je o to zájem.

Jaké jsou podle vás největší výzvy, které 

Velké Opatovice v nejbližších letech če-

kají? A kde vidíte největší příležitosti?

Jednou z výzev, kterou vnímáme, je dlou-

hodobý negativní trend mírného úbytku 

obyvatel. Ten souvisí především s doprav-

ní dostupností a vzdáleností od větších 

měst, kam lidé dojíždějí za prací, vzdělá-

ním nebo službami. Naší odpovědí je cíle-

né zaměření na dostupné bydlení, rozvoj 

školství a zkvalitňování služeb pro občany. 

Zároveň vidím velkou příležitost v tom, že 

se naše město nachází v krásné krajině, 

obklopené zelení a nabízí klidné a příjem-

né prostředí pro život. Právě tyto hodnoty 

chceme dále rozvíjet a posilovat.

Na závěr dovolte, abych se zeptal tro-

chu osobně. Co vám v práci starostky 

dělá největší radost a co vás žene dál  

i v náročných obdobích?

I po třech volebních obdobích mě prá-

ce stále naplňuje. Do komunální politiky 

jsme s kolegy z našeho nezávislého sdru-

žení vstupovali s cílem pracovat pro naše 

město a jeho rozvoj a jsem ráda, že se 

tuto vizi daří naplňovat. Práce starostky je 

velmi pestrá – zahrnuje široké spektrum 

činností od každodenních provozních zá-

ležitostí až po strategické investice. Právě 

tato rozmanitost mě na ní baví.

Velkou motivací je pro mě podpora obča-

nů, zastupitelstva i zaměstnanců úřadu. 

Díky této spolupráci má moje práce smysl 

a přináší konkrétní výsledky pro celé naše 

město.  	 PAVEL ŠMERDA

Nahrála jste mi na otázku. Jak vnímáte 

spolupráci s občany? Přicházejí s pod-

něty, které vás inspirují, nebo je spíš 

potřeba je motivovat, aby se do dění ve 

městě zapojovali?

S občany jsem v pravidelném kontaktu  

a velmi si vážím toho, že přicházejí s pod-

něty, nápady i zpětnou vazbou. Ne všech-

ny návrhy je možné realizovat, ale každým 

se zabýváme a hledáme cesty, jak je pří-

padně zapracovat. Občany aktivně vyzý-

vám, aby se nebáli komunikovat – ať už 

osobně, nebo prostřednictvím e-mailu. 

Otevřená komunikace je pro fungování 

města klíčová. Jak už jsem zmínila, vel-



ZDRAVÍ

MÁ TO SMYSL A JDE TO. 
NOVÁ PRIMÁŘKA V KŘETÍNĚ O DĚTSKÉ
OBEZITĚ I BUDOUCNOSTI LÉČEBNY

Paní primářko, prozraďte prosím čtená-

řům, jaká byla vaše cesta do čela Dětské 

léčebny v Křetíně?

Moje cesta byla pozvolná. Do Křetína jsem 

nejprve jezdila s mojí maminkou (též pe-

diatr) na odborné konference. To bylo 

ještě za studií na lékařské fakultě, takže 

jsem prostředí léčebny již znala. Po pro-

moci jsem nastoupila na Dětské odděle-

ní Nemocnice Boskovice. Po dvou letech 

strávených tam a  zdolání zkoušky z pe-

diatrického kmene jsem se rozhodovala 

co dál. A napadla mě skvělá kombinace. 

Práce obvodního lékaře a práce v  léčeb-

ně, což praktikuji dodnes. Po 12 letech 

strávených na místě sekundárního lékaře 

léčebny jsem převzala v roce 2024 štafetu 

primariátu.

V jakém stavu jste léčebnu přebrala? 

V  léčebně pracuji od roku 2012, takže 

místní prostředí a problematiku dob-

ře znám. Po paní primářce Bednaříkové 

jsem převzala skvěle zavedenou léčebnu 

s  profesionální péčí, kterou neustále roz-

víjíme.

S jakou vizí, s jakými plány nastupujete 

do nové role primářky? 

Mojí vizí je pokračovat ve vysoce kvalitní 

léčebné péči, nadále se vzdělávat v oboru 

a zabezpečit příjemné prostředí jak pro 

pacienty, tak pro zaměstnance. Chci, aby 

náš tým pracovníků byl pokud možno sta-

bilní. Jako ve všech zdravotnických obo-

rech totiž i my vidíme personální krizi a 

nedostatek některých specializací a pro-

fesí. Stále také bojujeme s  nedostateč-

ným povědomím o naší léčebně, a  to jak 

u rodičů dětí, tak i u odborné veřejnosti. 

Mým cílem bude oslovit co největší množ-

ství lékařů praktiků i specialistů, rodičů  

i samotných dětí. S  tím nám od loňska 

nově pomáhají marketingové pracovnice.

Chystáte nějaké zásadnější změny? 

Převratné změny určitě ne, léčebna nám 

funguje výborně a nadále budeme po-

kračovat ve zkvalitňování péče. Ať už 

jde o nové procedury, nebo rekonstrukci  

a stavbu nových prostor. Rozhodli jsme se 

také poskytovat pacientům nejen lůžko-

vou, ale i ambulantní péči.

Zeptám se na dvě akce, které se připra-

DO DĚTSKÉ LÉČEBNY V KŘETÍNĚ SE NEVRÁTILA JAKO NOVÁ TVÁŘ, ALE JAKO NĚKDO, KDO TU DOSLOVA 

VYROSTL. UŽ BĚHEM STUDIÍ TAM JEZDILA NA ODBORNÉ KONFERENCE PO BOKU SVÉ MAMINKY, 

DNES STOJÍ V JEJÍM ČELE JAKO PRIMÁŘKA. ŘEČ JE O NOVÉ PRIMÁŘCE OLZE NÁDENÍČKOVÉ, KTERÁ 

PO DVANÁCTI LETECH KAŽDODENNÍ PRÁCE S  MALÝMI PACIENTY PŘEVZALA VEDENÍ LÉČEBNY. JEJÍM 

CÍLEM JE UDRŽET VYSOKÝ STANDARD PÉČE, DÁL ROZVÍJET LÉČBU DĚTSKÉ OBEZITY A RESPIRAČNÍCH 

ONEMOCNĚNÍ A OTEVŘÍT JI VÍCE ODBORNÉ I LAICKÉ VEŘEJNOSTI. 
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ZDRAVÍ

vují. V dubnu se chystá Pediatrická kon-

ference v Černé Hoře. Jaké hlavní téma 

letos přinese? 

Naše konference je dvoudenní a obsáhne 

velké množství témat, jelikož ji pořádají 

všechna tři zařízení, která spadají do Jiho-

moravských dětských léčeben. Konkrétně 

Dětská léčebna Křetín, Dětská léčebna 

pohybových poruch Boskovice a Léčebna 

se speleoterapií Ostrov u Macochy. Té-

maty budou obezitologie a výživa u dětí, 

zaměříme se na neurologické a pohybové 

záležitosti a nebude chybět ani oblast re-

spiračních nemocí a jejich léčba. Všechny 

srdečně zvu.

Proč právě tohle a co od ní očekáváte? 

Konferenci pořádáme pro odbornou ve-

řejnost, abychom se podělili o naše zku-

šenosti s terapií, představili novinky v léč-

bě, ale také aby se účastníci měli možnost 

seznámit s prostředím léčeben, získali po-

vědomí o průběhu terapie u nás a věděli, 

že k nám mohou svoje pacienty odeslat.

V květnu plánujete den otevřených dve-

ří léčebny v Křetíně. Kdy se uskuteční  

a na co se mohou návštěvníci těšit? 

Den otevřených dveří se uskuteční v  so-

botu 23. května. Rádi přivítáme odbor-

nou, ale i laickou veřejnost. Návštěvníky 

seznámíme s prostorami léčebny, mohou 

si projít zámecký park a seznámí se s ně-

kterými léčebnými procedurami. Občers-

tvení během akce je samozřejmostí. 

Co byste vzkázala rodičům, kteří zvažují 

léčebný pobyt pro své dítě?

Teď budu mluvit především o obézních 

pacientech, kterých máme převahu. Ro-

dičům bych vzkázala: má to smysl a jde 

to! Nebojte se a své dítě pošlete na pobyt 

k  nám. Čím dříve se začne obezita léčit 

a  podchytí se špatné stravovací návyky, 

tím lépe. Málokteré dítě z obezity takzva-

ně „vyroste“ a již u  adolescentů vídáme 

zdravotní komplikace jako vysoký krevní 

tlak, vysoký cholesterol, cukrovka, dna. 

Toho už se člověk těžko zbavuje. O psy-

chické újmě nemluvě. Jako startovní bod 

v  redukci hmotnosti je pobyt v  léčebně 

výborný. Je tu komplexní péče lékaře, 

nutričního terapeuta, psychologa, trenéra 

a fyzioterapeutů, dítě i rodiče jsou o všem 

podrobně edukováni a v  problematice 

se budou lépe orientovat. Kromě toho se 

dítě bude po redukci hmotnosti cítit lépe, 

získá sebevědomí a motivaci do další prá-

ce. Uvidí také, že to opravdu jde a ani to 

tak nebolí. Samozřejmě tu funguje i škola 

a školka, rodiče se tak nemusí bát, že by 

dítě zameškalo učivo.

Dětská léčebna má v  síti zdravotnic-

kých zařízení Jihomoravského kraje vel-

mi dobré jméno. Jak vidíte její budouc-

nost, jaké s ní máte další plány, ať už co 

se týká provozu, investic a dalších?

Budeme se snažit být špičkovým praco-

vištěm v  léčbě dětské obezity a astmatu, 

spolupracovat s  odborníky a budeme se 

snažit být v  povědomí co nejširší veřej-

nosti. Jak laické, tak odborné. V  běhu je 

například nová stavba tělocvičny a wel-

lness. V provozu již máme psychologickou 

a nutriční ambulanci, v  plánu je otevření 

také obezitologické ambulance, protože 

těch je v okolí velký nedostatek.

Na závěr si dovolím být trochu osobní. 

Co vás baví ve volném čase, při čem si 

odpočinete? 

To je aktuálně svízelná otázka. Velice mě 

baví sport, především aktivně, hudba, pří-

roda, cestování. Nicméně mám půlroční-

ho syna, takže mým největším koníčkem 

a zároveň i organizátorem volného času 

je právě on. Na odpočinek tedy moc času 

nezbývá a popravdě ani odpočívat moc 

neumím. 
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ZDRAVÍPŘÍBĚH

Bowling Brno už dávno není jen sportoviště. Jak byste popsal 

atmosféru místa, které se stalo centrem zábavy, sportu, skvě-

lé gastronomie i odpočinku?  

Při budování Bowlingu Brno vznikla idea: „Bébéčko, to není jen 

bowling.“ Čas ukázal, jak prorockou myšlenku jsme tehdy vyslo-

vili… Bowling, adventure golf, šachy, beach volejbal, zážitkové 

gastro, dětské kroužky, příměstské tábory, multifunkční terasa, 

knihovnička, mořské akvárium, květiny a další věci, které mě 

už teď ani nenapadají. Chtěli jsme vytvořit místo, kde se všech-

ny možné skupiny a  všichni možní lidé potkávají opravdu rádi.  

A kdesi ve svém nitru jsem měl schováno přání, aby tu lidé vní-

mali náznak mé osoby, mé duše. Možná se to opravdu podařilo 

a možná i proto, že celý areál vznikl bez jakékoliv dotace. Myslím 

si, že dotace křiví a ohýbají projekty a že z koruny, která jde na 

soukromé dotační projekty, se efektivně, společensky správně, 

využije stěží tak dvacetník. O tomto jsem bytostně přesvědčený, 

ale to by byla úplně jiná diskuze. Co vás dál zajímá o Bébéčku?

Obrovským tahákem areálu je Adventure golf. Čím si podle 

vás získal takovou popularitu?  

BOWLING BRNO DNES PATŘÍ MEZI NEJKOMPLEXNĚJŠÍ SPORTOVNĚ‑ZÁBAVNÍ AREÁLY V REPUBLICE. 

JEHO ZAKLADATEL VLASTIMIL CHLÁDEK DO NĚJ VTISKL NEJEN ENERGII A VIZI, ALE I KUS SVÉ ŽIVOTNÍ 

FILOZOFIE. V ROZHOVORU PRO MYFACE MIMO JINÉ MLUVÍ O TOM, PROČ JE AREÁL ÚSPĚŠNÝ, JAKOU 

ROLI V JEHO ŽIVOTĚ HRAJÍ ŠACHY, PROČ POŘÁDÁ PRESTIŽNÍ TURNAJ A PROČ VĚŘÍ, ŽE SPORT DOKÁŽE 

MĚNIT ŽIVOTY DĚTÍ I DOSPĚLÝCH.

Jsou zde tři prostorově velmi velkoryse navržená hřiště. Eva, 

Adam a Venuše. To znamená, že kapacita návštěvníků je vícemé-

ně neomezená. Dalším bonusem je to, že každé hřiště je herně 

úplně jiné! Eva je příjemná, promíjí chyby, hraje se na ní s  leh-

kostí a pohodou. Adam, motivovaný stavebnicí Minecraft, vyža-

duje přesné, rovné údery, využívá geometrie – úhel odrazu rovná 

se úhlu dopadu atd., je obtížnější. Venuše, to je jedno z nejkrás-

nějších, ale zároveň nejobtížnějších AG hřišť na světě. Překva-

pilo mě, že mezi hobby hráči je asi nejoblíbenější. Když mluvím  

o našem Adventure golfu, nesmím zapomenou na květiny. Naše 

zahradnice Zuzana je prostě úžasná a její zvláště jarní realizace 

jsou až dechberoucí. Kolokagathie (kombinace pohybu a pře-

mýšlení), skvělé ovzduší CHKO Bílá hora, světoví trenéři, k tomu 

krásné kytičky, to všechno je náš Adventure golf při Bowlingu 

Brno.

Všeobecně je známá vaše vášeň pro šachy. Je tedy asi přiro-

zené, že se v areálu, kde je dvacet bowlingových drah, tři hřiš-

tě na Adventure golf, čtyř osvětlené kurty na plážový volejbal 

začaly konat šachové akce.  

14 MyFace - březen/duben 2026

VLASTIMIL CHLÁDEK O ŽIVOTĚ, SPORTU 
A AREÁLU, KTERÝ NESE JEHO DUŠI



PŘÍBĚH

15MyFace - březen/duben 2026

Šachy mě provází celý život, ale úplně všichni vlastně hrajeme 

šachy… Každá naše snaha či touha je určitým typem šacho-

vé partie. Je jen na nás, jak dokážeme v konkrétní situaci od-

hadnout své šance a  rozpoznat cestu kupředu. A také třeba, 

zda dokážeme něco obětovat a jestli toho jsme vůbec schopni.  

V šachu je hlavním cílem dát soupeři mat, na šachovnici života 

je to často mnohem složitější. Je přece tak snadné uhnout z ces-

ty nebo se spokojit s malou výhodou, a tím ustoupit ze svých 

původních, náročných cílů. Aby se to nestalo, tak právě tomu 

nás šachová hra učí. Její tisícileté, neporažené principy jsou ob-

rovskou školou života. Čím více je máme zažité, tím lépe pro nás.

Kdysi jsem v  nádherné šachové partii porazil desátého legen-

dárního mistra světa Borise Spasského. Od té chvíle vím, že  

v životě je všechno možné, nic nelze vyloučit, takřka vše lze do-

kázat. Nejen díky tomuto, ale i mnohému dalšímu jsem šachové 

hře velmi zavázán a mám jí co vracet. I proto se snažím na Bé-

béčku vytvářet prostředí, kde se děti i dospělí mohou šachy učit, 

růst v nich a objevovat jejich krásu a principy. Je to moje forma 

poděkování hře, která mě tolik naučila. Máme šedesát malých 

šachistů, kroužek pro dospělé začátečníky, a k tomu pořádáme 

spousta turnajů všech možných úrovní a kategorií.

Slyšel jsem, že v tomto směru plánujete brzy i něco skutečně 

velkého…  

Ano, uspořádáme u nás od 7. do 16. května uzavřené Mistrovství 

České republiky mužů a žen v  šachu. Když jsem byl malý kluk, 

poznávající taje šachu, tak jsem s velkým zaujetím sledoval teh-

dejší šachové přebory Československa. Partie Horta, Smejkala, 

Filipa a Jansy, velmistrů světové úrovně, ale i mnoha dalších, 

jsem hltal den co den a obdivoval jejich šachový um. Myšlenka 

uspořádat šachový přebor na bowlingu mě nadchla, vrátím se 

tím do svého dětství a zase budu, teď už ale na vlastní oči, pozo-

rovat současné české velmistry a velmistryně. Největší hvězdou 

bude samozřejmě hráč světové úrovně David Navara, ale i všich-

ni ostatní velmistři budou stát za to. Kdo by chtěl, může se přijít 

bezplatně podívat, může si užít nejen šachy na špičkové úrovni, 

ale i vše ostatní, co zde návštěvníkům nabízíme. 

Vaše restaurace má skvělou pověst. Jakou roli hraje gastro-

nomie v celém konceptu Bowlingu Brno?  

Zásadní. Lidé k nám chodí nejen na sport, ale cíleně i za dobrým 

FOTO Jana Kotoučková

jídlem. Chceme udržet kvalitu a neuhýbat z ní. Dokonce i naše 

budoucí plány se točí kolem kuchyně. Líbí se mi třeba myšlenka 

vedle hřiště vysadit sad meruněk a švestek, které půjdou rovnou 

do našich domácích knedlíků. Ale nejzásadnější je porozumět 

tomu, co lidé v jakou denní dobu potřebují a chtějí, a v tom jim 

vyhovět. Samozřejmě v co nejvyšší možné kvalitě, a to nejen sa-

motného gastra, ale i servisu.  

Známe se delší dobu a vím, že vám záleží na detailu. Jsou zde 

nějaké nové?

Ano. Například mě nadchla socha Mauglí od pana profesora Ga-

briela. Podařilo se nám ji získat a já, pokaždé, když jdu okolí ní, 

si ji pohladím. Věřím, že mi přináší radost a štěstí. Stejně tak 

mě uspokojuje socha Venuše umístěná na stejnojmenném hři-

šti. Vždy, když tam hraji turnaj, pohladím si ji, aby mi dopřála 

úspěch. Celý svůj život pracuji na železničních a tramvajových 

tratích, tak je udělána právě z  pražců, aby navždy nenápadně 

připomínala, díky čemu areál Bowling Brno vznikl. 

Jaké jsou vaše další cíle? Plánujete areál ještě dál rozšiřovat?  

Nikoliv. Měl jsem sice ještě další plány a vize, například nejlepší 

snídaně v Brně, ale ustoupil jsem od nich. Musíme udržet to stá-

vající, ale hlavně nepolevit v nastaveném trendu a kvalitě. Věřím, 

že se nám to podaří, udělám pro to všechno. 	 PAVEL ŠMERDA



ZAUJALO NÁS

CYRILOMETODĚJSKÁ STEZKA CHCE BÝT JEŠTĚ 
VÍCE ATRAKTIVNĚJŠÍ PRO RODINY A POUTNÍKY
CYRILOMETODĚJSKÁ STEZKA PATŘÍ MEZI NEJVÝZNAMNĚJŠÍ EVROPSKÉ KULTURNÍ TRASY. VEDE PŘES 

DESET ZEMÍ, MĚŘÍ VÍCE NEŽ PĚT TISÍC KILOMETRŮ A V ROCE 2025 ÚSPĚŠNĚ OBHÁJILA PRESTIŽNÍ CER‑

TIFIKÁT KULTURNÍ STEZKY RADY EVROPY. O TOM, JAK SE PROJEKT ROZVÍJÍ V JIHOMORAVSKÉM KRAJI, 

KUDY TRASY VEDOU A CO KRAJ CHYSTÁ PRO TURISTY I POUTNÍKY, JSME SI POVÍDALI S RADNÍM JIHO‑

MORAVSKÉHO KRAJE FRANTIŠKEM HASONĚM.

Mohl byste na úvod čtenářům stručně 

představit, co je Středoevropská cyrilo-

metodějská stezka a jaký je její hlavní 

smysl?

Cyrilometodějská stezka vznikla ve Zlín-

ském kraji v roce 2013, především díky 

tomu, že právě tam leží Velehrad – jedno 

z nejvýznamnějších míst spojených s od-

kazem sv. Cyrila a Metoděje. Postupně se 

projekt rozšířil a dnes je certif ikovanou 

Kulturní stezkou Rady Evropy, což ji řadí 

mezi nejprestižnější evropské trasy, po-

dobně jako Svatojakubská cesta. V roce 

2025 navíc úspěšně prošla recertif ikací na 

dalších pět let.

Dnes zahrnuje více než pět tisíc kilometrů 

tras a propojuje deset evropských zemí. 

Do asociace je zapojeno čtyřicet čtyři čle-

nů, mezi nimi všechny moravské kraje. 

Velmi aktivní jsou také partneři na Sloven-

sku. Jihomoravský kraj je členem asociace 

už delší dobu, ale výraznější rozvoj přišel 

v roce 2024, kdy se projektu začal inten-

zivně věnovat radní Vladimír Šmerda. Ten 

mě k projektu přivedl a společně jsme se 

rozhodli, že stezku v kraji posuneme dál  

a začneme ji systematicky rozvíjet.

Kudy stezka vede na území České re-

publiky, zejména Jihomoravského kraje. 

A jaká jsou její nejdůležitější zastavení 

či památky?

V České republice má Cyrilometodějská 

stezka šest hlavních tras, které se sbíhají 

na Velehrad. Patří mezi ně Beskydská, Pá-

lavská, Arcibiskupská, Bělokarpatská, Vel-

komoravská a Českomoravská trasa. Právě 

poslední jmenovaná je pro Jihomoravský 

kraj klíčová. Začíná u Bystřice nad Pern-

štejnem, pokračuje přes Tišnov, Lomnici, 

Doubravník, Křtiny, Blansko a Adamov, 

poté míří přes Ždánicko a  Kyjovsko a ná-

sledně vstupuje do Zlínského kraje smě-

rem na Velehrad.

Ve Křtinách se navíc setkává s Pálavskou 

trasou, která vede přes Moravský kras  

a dále směrem na Mikulov. Tento úsek má 

obrovský potenciál – propojuje významná 

poutní místa, jako je Vranov u Brna nebo 

Křtiny, s vinařskými oblastmi jižní Moravy 

a s krajinou, která je atraktivní pro pěší 

turisty i  cyklisty. V současnosti je trasa 

vyznačená jen částečně a často využívá 

značení Svatojakubské cesty, což chceme 
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změnit. Stezka musí mít vlastní identitu, 

vlastní logo a jasné vedení v terénu.

Jaké instituce, obce nebo organizace 

jsou do projektu zapojeny a jak spolu-

práce v praxi funguje?

Do projektu chceme postupně zapojit 

obce a města na trase, turistické organi-

zace, muzea, církevní instituce i podnika-

tele v cestovním ruchu. Jihomoravský kraj 

vystupuje na svém území jako koordiná-

tor. Centrální kancelář ve Zlíně zajišťuje 

metodiku, digitální mapy, mezinárodní 

spolupráci a celkový koncept. Kraje a obce 

pak řeší konkrétní úseky, značení, služby  

a místní propagaci.

Na webu stezky jsou už nyní dostupné di-

gitální mapy, doporučené etapy, tipy na 

ubytování, restaurace i kulturní a turis-

tické cíle. Zatím nemáme vlastní síť uby-

tování, ale do budoucna bychom ji rádi 

vytvořili. Já osobně jsem si trasu prošel  

o prázdninách a řešíme, jak ji doplnit o od-

počinková místa, infotabule a další prvky.

Jaké jsou aktuální nebo plánované pro-

jekty, které mají stezku dále rozvíjet?

Rád bych řekl, i po osobní zkušenosti, že 

stezka nabízí kombinaci pěší turistiky, 

cykloturistiky, poutní tradice, poznávání 

historie Velké Moravy, vinařské turistiky  

i kulturních akcí. Největší prioritou Jiho-

moravského kraje je vytvořit kompletně 

značenou trasu Křtiny–Mikulov. Jak už 

jsem zmínil, chceme doplnit infotabu-

le, odpočinková místa a udělat z ní trasu 

atraktivní i pro rodiny s dětmi. Zároveň 

pracujeme na propojení stezky s místní-

mi službami a aktivitami. V příštích letech 

chceme rozvíjet i další úseky, aby byla tra-

sa ucelená a komfortní.

Jaký přínos podle vás stezka má pro Ji-

homoravský kraj? Ať už v oblasti cestov-

ního ruchu, vzdělávání, nebo posilování 

regionální identity.

ZAUJALO NÁS

Zvyšuje se zájem lidí o pěší turistiku  

a stezka může být pojítkem mezi obcemi, 

institucemi i lidmi, kteří hledají kombinaci 

přírody, historie a duchovního přesahu. Je 

to kulturní, poutní i turistická trasa, kte-

rá prochází krásnými místy – Vranovem, 

Křtinami, Moravským krasem, vinařskými 

oblastmi. Má také významný vzdělávací 

a kulturní přínos, protože připomíná dě-

jiny Velké Moravy, slovanskou vzdělanost 

a kulturní kořeny regionu. Více informací 

mohou zájemci zjistit na webových strán-

kách projektu www.cyril-methodius.eu/cs. 

PAVEL ŠMERDA

INZERCE

František Hasoň, radní JMK



NAVŠTÍVILI JSME

OBLÍBENÁ OBEC SUCHÝ LÁKÁ NEJEN NA KRÁSNOU PŘÍRODU, ALE STÁLE VÍC I NA POHODLÍ A MODER‑

NÍ SLUŽBY. NOVÝ ONLINE REZERVAČNÍ SYSTÉM V MÍSTNÍM KEMPU VÝRAZNĚ ZJEDNODUŠÍ PLÁNOVÁNÍ 

POBYTU. UBYTOVÁNÍ SI HOSTÉ NOVĚ ZAJISTÍ BĚHEM PÁR KLIKNUTÍ VČETNĚ PLATBY. OBEC ZÁROVEŇ 

POKRAČUJE V ROZSÁHLÉ MODERNIZACI INFRASTRUKTURY, OD ENERGETICKÝCH SÍTÍ AŽ PO VEŘEJNÉ 

OSVĚTLENÍ, A POSTUPNĚ TAK VYTVÁŘÍ ZÁZEMÍ, KTERÉ ODPOVÍDÁ SOUČASNÝM NÁROKŮM NÁVŠTĚVNÍ‑

KŮ I MÍSTNÍCH OBYVATEL. VÍCE PROZRADIL V ROZHOVORU STAROSTA JAKUB HLUBINKA.

Pane starosto, na Suchým se pořád něco 

děje. Můžete shrnout, co je od našeho 

posledního rozhovoru v loňském  roce  

u vás v obci nového?

Def initivně jsme dokončili jednu z nej-

větších investičních akcí v historii obce. 

Výstavbu splaškové kanalizace, čistírny 

odpadních vod a vodovodu, kterou jsme 

realizovali společně se sousední Žďárnou. 

Celkové náklady přesáhly 300 milionů ko-

run. Na tuto akci jsme plynule navázali 

dalším významným projektem. Ve spolu-

práci s distributorem elektrické energie 

jsme na jaře minulého roku zahájili roz-

sáhlou obnovu vedení nízkého a vysokého 

napětí. V současnosti máme zhruba 2,1 ki-

lometrů vedení vysokého napětí a 1,6 ki-

lometrů nízkého napětí uložených v zemi, 

včetně čtyř nových trafostanic. Práce f ini-

šují, dokončují se přípojky k jednotlivým 

nemovitostem a postupně se demontu-

je původní nadzemní vedení. Současně 

připravujeme i nové veřejné osvětlení. 

Zakázku se podařilo vysoutěžit na začát-

ku roku a do prázdnin bychom chtěli mít 

hotovou kompletní modernizaci. Přibližně 

80 nových sloupů s moderními nízkoener-

getickými LED svítidly, přičemž vedení 

bude opět uloženo v zemi.

Jaké stavby nebo opravy v příštích mě-

sících plánujete? Budete se věnovat 

hlavně opravám místních komunikací?

Dalším krokem, na který jsme připraveni 

i projektově, je výstavba optické sítě pro 

vysokorychlostní internet. Bohužel nará-

žíme na zdlouhavý povolovací proces, kdy 

se investor zatím nedokázal dohodnout se 

stavebním úřadem, což celou akci zdržuje. 

Tato situace má bohužel dopad i na další 

plánované opravy. Zejména místních ko-

munikací a chodníků, které zatím nemů-

žeme dokončit. Vnímám, že to v obci vyvo-

lává určitou nervozitu, ale naším cílem je 

vše dotáhnout tak, aby se do nově oprave-

ných míst už nemuselo znovu zasahovat. 

Optická síť je poslední liniovou stavbou, 

která v  obci chybí. Jsem přesvědčený, 

že právě kvalitní internetové připojení je 

dnes důležitou součástí života na venko-

vě. Základní inf rastrukturu jako distribuce 

elektrické energie, vodovod, splaškovou 
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O KUS JEDNODUŠŠÍ DOVOLENÁ. 
NOVĚ JI VYŘÍDÍTE I ONLINE

KEMP SUCHÝ.

„Ceny 
ubytování jsme 
upravovali  jen 
velmi mírně,  
v zásadě na

 úrovni  inflace.“



i dešťovou kanalizaci, plyn i veřejné osvět-

lení, už máme vyřešenou a věřím, že poté 

budeme mít na dlouhé roky klid i v oblasti 

zásahů do komunikací.

Léto je za dveřmi. Jaký je zájem o kemp 

a plánujete změny cen ubytování?

Ceny ubytování jsme upravovali jen vel-

mi mírně, v zásadě na úrovni inflace. Ně-

které položky jsme nastavili tak, aby lépe 

odpovídaly potřebám našich návštěvníků. 

Velkou změnou pro nás byla implemen-

tace nového rezervačního systému, který 

zjednoduší práci našim zaměstnancům 

a zároveň zpříjemní proces rezervace pro 

hosty. Nově je možné pohodlně rezervovat 

ubytování online včetně platby, což pova-

žujeme za důležitý krok vpřed.

Nemůžu nezmínit ani oblíbený festival 

Vesuf. Na co se těšíte nejvíce vy osobně?

Já se asi nejvíc těším, až bude po Vesufu 

(úsměv). Samozřejmě si ale přeji, aby byl 

letošní ročník stejně úspěšný jako ty před-

chozí, a organizátorům v tom držím palce. 

I když se už přímo nepodílíme na samot-

né organizaci programu, na obci stále leží 

velká část zajištění logistiky. Od dopravy, 

přístupu do areálu a parkování přes uby-

tování až po koordinaci s policií nebo za-

jištění zázemí. Je to náročné, ale děláme 

maximum pro to, aby vše proběhlo hladce 

a ke spokojenosti návštěvníků i místních 

obyvatel.

Blíží se volby. Budete letos na podzim 

znovu kandidovat?

Ano, budu se ucházet o mandát zastupi-

NAVŠTÍVILI JSME

tele a v případě důvěry občanů bych rád 

pokračoval i v práci starosty. Zároveň si 

uvědomuji, že by se jednalo už o mé čtvrté 

volební období. To je podle mého názoru 

hranice, kdy je potřeba přemýšlet nejen  

o kontinuitě, ale i o postupném předávání 

zkušeností a prostoru dalším lidem.

INZERCE

PRODEJNÍ DOBA
Po - Pá  9:00 - 17:00

So  8:30 - 11:00

PRODEJ 
A MONTÁŽ

tel.: 774 215 212
e-mail: 

dvere@koberceboskovice.cz

INTERIÉROVÉ

DVEŘE
ZÁRUBNĚ
KOVÁNÍ



ZDRAVÍ

FYZIOTERAPEUTKA IVANA RAD‑

KOVCOVÁ VEDE REHABILITAČ‑

NÍ TÝM V NEMOCNICI LETOVICE  

S JASNOU VIZÍ: VRACET PACIENTY 

ZPĚT DO ŽIVOTA V CO NEJLEPŠÍ 

KONDICI. V ROZHOVORU OTEVŘE‑

NĚ POPISUJE SVOU PROFESNÍ 

CESTU OD STUDIÍ AŽ PO ZAHRA‑

NIČNÍ ZKUŠENOST V SAÚDSKÉ 

ARÁBII, PŘIBLIŽUJE REALITU NE‑

MOCNIČNÍ PRAXE I SÍLU ZDÁNLI‑

VĚ JEDNODUCHÝCH VĚCÍ, JAKO JE 

SPRÁVNÝ DECH. MLUVÍ O RADOSTI 

Z MALÝCH POKROKŮ, ALE I O CHVÍ‑

LÍCH, KDY MEDICÍNA NARÁŽÍ NA 

SVÉ LIMITY.

IVANA RADKOVCOVÁ:

NAŠÍM CÍLEM JE 
VRÁTIT PACIENTY 
ZPĚT DO ŽIVOTA

Profesní cesta vás vedla od studií v Brně 

a Bratislavě až po zkušenosti v zahrani-

čí. Co vás přivedlo právě k fyzioterapii? 

Nepatřím k těm, co by od malička věděli, 

jaké chtějí vykonávat povolání. Ve škole 

mě bavila biologie, chemie a fyzika. Ve 

volném čase jsem sportovala, k  pohy-

bu jsem tedy měla blízko. Když jsem se 

později v  rámci nelékařských oborů roz-

hodovala, kterým směrem se vydat, volba 

už byla jasnější. Fyzioterapie tyto oblasti 

dokonale propojuje.

Četl jsem, že máte zahraniční zkušenos-

ti ze Saúdské Arábie. To je poměrně ne-

obvyklé. V čem se tamní zdravotnictví 

liší od českého a co jste si odtud odnes-

la? 

Liší se v  mnoha ohledech, počínaje mož-

nostmi vybavení, přes kompetence perso-

nálu, po postavení pacienta a zdravotníka 

v systému péče. České zdravotnictví je na 

velmi vysoké úrovni. Péče je vám poskyt-

nuta vždy a ve velmi dobré kvalitě, ačkoliv 

to tak nemusí někdy působit. Do osobní-

ho života jsem si pak přivezla obrovskou 

pokoru a vděčnost za to, kde, jak a s kým 

žiji. 

Dnes působíte jako vedoucí fyziotera-

peutka v Nemocnici Letovice. Jak vypa-

dá váš běžný pracovní den? 

Většina mé práce je manažerská, spousta 

papírování, schůzek, komunikace s ostat-

ními složkami nemocnice i mimo nemoc-

nici, vyřizování, telefonování, nacházení 

nových cest a způsobů tam, kde je potře-

ba, udržování funkčního. K pacientům už 

chodím méně než dříve. Obvykle ale pro-

vádím vstupní vyšetření u každého nově 

příchozího pacienta a stanovuji cíle reha-

bilitace. Po pohybové stránce znám tedy 

všechny naše pacienty. Mám velmi dobrý 

tým, na který se mohu stoprocentně spo-

lehnout. Mým hlavním úkolem je vytvořit 

pro kolegyně a kolegu takové podmínky 

a prostředí, aby se mohli věnovat čistě fy-

zioterapii, rehabilitaci a úkonům bezpro-

středně souvisejícím, ostatní záležitosti 

jsou moje práce. 

S jakými problémy za vámi lidé chodí 

nejčastěji? 

Zatím máme pouze lůžková oddělení, 

škála diagnóz je zde široká a obtíže pa-

cientů různorodé. Nejčastěji pracujeme 

s pacienty s neurologickými onemocnění-

mi, po chirurgických zákrocích a pacienty 

s diagnózami vnitřního lékařství. Většina 

našich pacientů je však polymorbidních, 

v  rámci terapie tedy musíme mít široký 

záběr, hluboké znalosti, vysokou odbor-

nost a schopnost kombinovat techniky 
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ZDRAVÍ

tak, abychom poskytli adekvátní rehabili-

taci ušitou na míru každému pacientovi.  

Věnujete se mimo jiné respirační fy-

zioterapii. Proč je práce s dechem tak 

důležitá a při jakých obtížích se nejvíce 

využívá? 

Respirační fyzioterapii mám ráda přede-

vším pro komplexnost působení. Obecně 

fyzioterapie jako obor udělala obrovský 

skok dopředu, v  pozitivním slova smyslu. 

Naštěstí jsme i v  rámci západní medicí-

ny dokázali pochopit, že dechová cvičení 

nejsou vhodná pouze u onemocnění dý-

chací soustavy, ale i v  terapii řady stavů, 

u kterých mohou být efektivním dopl-

něním primárně nastavené léčby, stejně 

jako u onemocnění či stavů chronických, 

a mnohdy i u somatických bez vysvětli-

telné organické příčiny. Vědomým ovliv-

něním dechu propojíme tělo a mysl. Psy-

chické nastavení pacienta je klíčové. Prací 

s dechem tak můžeme terapeutický pro-

ces zásadním způsobem ovlivnit.

Vaše práce je nejen odborně náročná, 

ale i lidsky citlivá. Co vám osobně přiná-

ší největší radost? 

To je těžká otázka. Naučila jsem se rado-

vat i z drobných úspěchů a malých pokro-

ků pacientů. Velkou radost mně ale udě-

lá, když se v  péči o pacienta vše propojí 

tak, že se nám podaří rehabilitace jako 

komplexní služba a vracíme tak pacienta 

domů, zpět k jeho dřívějšímu životu.

Když se „podíváte“ na svoje oddělení 

dejme tomu za tři, pět let. V jakém sta-

vu byste je ráda viděla? 

Jako moderní pracoviště, které poskytuje 

komplexní služby v  oblasti fyzioterapie, 

resp. rehabilitace. Momentálně chystáme 

novou tělocvičnu s  moderním přístrojo-

vým vybavením. Do konce roku bychom 

rádi otevřeli ambulanci fyzikální terapie. 

Doufám, že se nám podaří rozšířit tým  

o nové kolegyně a kolegy a postupně tak 

obsáhnout ambulantní provoz komplex-

ně. Naším cílem je tedy rozšířit nabídku 

fyzioterapeutických služeb nejen pro stá-

vající pacienty v  rámci lůžkových oddě-

lení, ale také propojit péči s  ambulantní 

sférou, a být tak významným poskytova-

telem rehabilitace v regionu. 

Něco osobního na závěr. Jak odpočívá-

te, co vás baví mimo medicínu? 

Odpočívám aktivně, musím pořád něco 

dělat. Možností je hodně. Nebojím se 

zkoušet a poznávat, i když danou aktivitu 

neumím a neznám a výsledek není vždy 

takový, jaký bych si představovala. Skoro 

všechno se dá ale opravit, anebo napo-

druhé udělat lépe. V  tomhle mám šťast-

nou povahu. 

Je naopak něco, co vás dokáže v této 

profesi nejvíce vyčerpat? 

Někdy je opravdu složité smířit se s  tím, 

že nemůžete nijak pomoci. O pacienty  

u nás pečujeme dlouhodobě. Řadu osu-

dů a životních příběhů prožíváme spolu s 

nimi, vazby vznikají, byť na profesionální 

úrovni, přesto někdy bývá těžké přijmout 

nevyhnutelné, i když víte, že nastal čas.

„Naučila jsem 

se radovat i  z 

drobných úspěchů 

a malých pokroků 

pacientů.“

INZERCE

Sedláčkova 10, 628 00  Brno  |  +420 544 424 611  |  info@opportunity.cz

Komenského 9, 680 01  Boskovice  |  +420 777 703 753  |  boskovice@opportunity.cz

www.opportunity.cz

RENAULT SYMBIOZ
kompaktní rodinný vůz

Benzin, LPG nebo hybrid bez nutnosti dobíjení
Záruka 5 let nebo 100 000 km

Již od

469 000 Kč s financováním



ZVEME VÁS

POKLADY
MINULOSTI
OŽÍVAJÍ.
MUZEUM ZVE NA CESTU ČASEM
MUZEUM DNES DÁVNO NENÍ JEN TICHÝM MÍSTEM PLNÝCH VITRÍN. STÁVÁ SE PROSTOREM, KDE SE HIS‑

TORIE PROBOUZÍ K ŽIVOTU A KDE SE SETKÁVAJÍ GENERACE PŘI OBJEVOVÁNÍ PŘÍBĚHŮ NAŠEHO REGI‑

ONU. MUZEUM BLANENSKA LETOS PŘIPRAVUJE ŘADU NOVINEK – OD STŘEDOVĚKÝCH POKLADŮ AŽ PO 

RODINNÉ AKCE, KTERÉ PROPOJUJÍ TRADICE, VZDĚLÁVÁNÍ I ZÁBAVU. O TOM, CO VŠECHNO NÁVŠTĚVNÍ‑

KY ČEKÁ A PROČ STOJÍ ZA TO SE DO MUZEA VRACET, JSME SI POVÍDALI S ŘEDITELKOU MUZEA PAVLÍ‑

NOU KOMÍNKOVOU.

Začátek roku bývá v institucích, jako je muzeum, obdobím 

plánování i nových vizí. Jaké hlavní novinky a projekty chys-

tá Muzeum Blanenska v letošním roce? Na co byste nás ráda 

pozvala?

Letos se u nás bude dít řada zajímavých akcí věnovaných ar-

cheologii a především středověku. V březnu jsme otevřeli 

stálou expozici s názvem Poklady hradů Blanenska. Ex-

pozice je sice instalována v jedné místnosti, která byla 

i dříve věnována hradům, ale přinese pestré informace 

o středověkém osídlení regionu, duchovním i běž-

ném životě ve středověku. V expozici předsta-

víme desítky archeologických nálezů, které 

do sbírky přibyly díky spolupráci s amatér-

skými archeology a nebudou chybět ani 

nové technologie, videa, animace a 3D modely i interaktivní prvky 

pro veřejnost. V dubnu jsme zahájili oslavy dvěstěpadesátých na-

rozenin slavné osobnosti regionu, Huga Františka Salma, 

které budou probíhat po celý rok. 

Které výstavy nebo akce považujete letos za 

nejvýznamnější a čím budou pro návštěvníky 

výjimečné či zajímavé?

V červnu se mohou návštěvníci těšit na výsta-

vu věnovanou pokladu denárových mincí z 

Bořitova, který prošel složitým procesem 

zpracování a konzervace a představí jed-

nak vědecké metody, ale i nálezové okol-

nosti. Je fascinující, co se v dnešní době, 
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díky novým metodám, dá vše zjistit o složení kovu, ražbách a dalších 

tajemstvích mincí. Souboru říkáme poklad, protože byl nalezen  

v nádobě, tak jak ho před tisíci lety někdo ukryl do země. Určitě to 

nebyla hotovost, která by se náhodou ztratila. Myslíme si, že tako-

vým obnosem by mohl disponovat třeba bohatý sedlák z té doby.

Muzeum dnes není jen místem poznávání, ale také zážitků, se-

tkávání a inspirace pro různé generace. Jaké programy připra-

vujete pro rodiny s dětmi, školy nebo seniory a jakou roli v tom 

hraje vzdělávání?

Nabízíme širokou škálu vzdělávacích programů v muzeu nebo 

přímo v přírodě Moravského krasu. Vzdělávací program zamě-

řený na pravěk je nejnavštěvovanější, protože se hodí také do 

školních vzdělávacích plánů. Školy a školky míří také na výsta-

vu Chutě a vůně regionu, kde se seznamují s producenty, ze-

mědělci, včelaři, řemeslníky a dalšími tradicemi. Naším cílem 

je posílení regionální identity, protože děti často nemají vůbec 

představu o tom, co se děje tam, kde žijí a odkud pocházejí. Ve 

stylu tradic a folkloru se ponese také muzejní noc, na kterou  

k nám chodí především rodiny s dětmi. Připravujeme třeba ukáz-

ky zemědělské techniky, slámové atrakce a kreativní prvky. Chys-

táme se také obnovit archeologickou hernu, kterou jsme poprvé 

otevřeli před deseti lety a zaslouží si větší opravy.

Kulturní instituce se neustále vyvíjejí a reagují na nové trendy 

i očekávání veřejnosti. Jakým směrem se podle vás Muzeum 

Blanenska v posledních letech posouvá a jaké změny mohou 

návštěvníci letos zaznamenat?

Blanenské muzeum pravděpodobně čeká v novém roce spojení  

s muzeem v Boskovicích. Je to nová výzva a příležitost k propojení 

oborů a předností obou institucí. Obě muzea se dál budou sou-

středit na specif ika regionu, mohou se zapojit do příležitostí me-

zinárodní spolupráce a připravovat lákavé projekty pro návštěvní-

ZVEME VÁS

ky. Sladění programů a vzájemná propojenost může přispět také 

k vzájemné inspiraci a větší informovanosti návštěvníků o tom, 

kde se co děje. Obě muzea mají skvělý výstavní program a jsou 

důležitou součástí kulturního dění v regionu. Aktuálně máme 

hotový orientační výstavní plán i na další roky. Chystáme výsta-

vu o krajce a krajkářství, výstavu věnovanou malakologii (nauka  

o měkkýších – pozn. aut.) a chceme připomenout olomučanskou 

keramiku, která je oblíbeným sběratelským artiklem i dnes a kte-

rou lze nyní obdivovat i v zámeckých interiérech. 

IVETA VYBÍHALOVÁ

MyFace, čtení pro volný čas z Blanenska, Boskovicka a okolí. Vydavatel: Mediaportal, s. r. o., se sídlem Merhautova 428/2, Zábrdovice, 613 00 Brno. IČO: 03769143. Časopis je registrován Ministerstvem 
kultury ČR, registrace MK ČR E 21983. Tisk: Typos, tiskařské závody, s. r. o.
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LIBOR HOPPE:
POSLANEC, KTERÝ NECHCE
ZTRATIT KONTAKT S REALITOU

Pane poslanče, máte za sebou první 

měsíce ve Sněmovně. Jaké byly?

První měsíce byly velmi intenzivní. Člo-

věk se musí rychle zorientovat v legisla-

tivním procesu i  v  každodenním tempu. 

Na druhou stranu jsem do toho prostředí 

nevstupoval úplně neznalý – politice se 

věnuji dlouhodobě, takže pro mě nebylo 

všechno nové. Spíš šlo o to rychle přep-

nout na celostátní úroveň a začít pracovat 

naplno.

Jaký moment nebo situace vám zatím 

nejvíc utkvěla v paměti?

V pozitivním smyslu mi nejvíce utkvěly 

momenty, kdy se všechny opoziční posla-

necké kluby společně postavily za správ-

nou věc. V negativním ohledu je to někdy 

až zbytečně osobní a vulgární urážení 

mezi poslanci koalice a opozice.

S jakými očekáváními jste do Sněmovny 

vstupoval a jak moc se realita liší?

Do politiky jsem šel s tím, že chci být hla-

sem našeho regionu na celostátní úrovni. 

Realita je možná ještě náročnější, než by 

člověk čekal, ale zároveň vidím, že pokud 

je člověk aktivní a připravený pracovat, 

může spoustu věcí posunout. 

Na čem aktuálně pracujete?

V tuto chvíli se soustředím především na 

témata, která se týkají rozvoje regionů, 

podnikatelského prostředí a bezpečnos-

ti. Dlouhodobě mi záleží na tom, aby stát 

lidem zbytečně nekomplikoval život byro-

kracií a aby se více investovalo do inf ra-

struktury a rozvoje regionů.

Jak se vám daří skloubit práci v Praze 

s kontaktem s lidmi ve vašem regionu?

Je pro mě velmi důležité být v regionu co 

nejčastěji. Když nejsou jednací dny v Pra-

ze, snažím se být mezi lidmi – na setká-

ních, na akcích nebo při návštěvách obcí 

a f irem. Myslím, že politik by neměl ztratit 

kontakt s realitou a s lidmi, kteří ho zvo-

lili. Kdokoliv by potřeboval pomoci nebo 

se na něco zeptat, rád ho přivítám u sebe 

v kanceláři nebo mi může napsat na můj 

PRVNÍ MĚSÍCE V POSLANECKÉ 

SNĚMOVNĚ BYLY PRO LIBORA 

HOPPEHO Z LIPŮVKY JAKO SKOK 

DO ROZJETÉHO VLAKU – RYCH‑

LÉ TEMPO, OSTRÉ DEBATY A MI‑

NIMUM PROSTORU NA CHYBY. 

PŘESTO SI DRŽÍ NADHLED, ENER‑

GII A HLAVNĚ PEVNÉ POUTO K 

REGIONU, ODKUD VZEŠEL. MEZI 

JEDNACÍMI DNY PENDLUJE ZA 

LIDMI, ŘEŠÍ JEJICH KAŽDODENNÍ 

STAROSTI A SNAŽÍ SE, ABY PO‑

LITIKA NEBYLA JEN O VELKÝCH 

SLOVECH, ALE O SKUTEČNÝCH 

ZMĚNÁCH, KTERÉ JSOU VIDĚT  

V BĚŽNÉM ŽIVOTĚ.
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poslanecký e-mail - hoppel@psp.cz.

S jakými tématy za vámi lidé nejčastěji 

chodí?

Hodně často jde o praktické věci – do-

pravu, dostupnost služeb, bydlení nebo 

otázky spojené s prací a podnikáním. Lidé 

také často řeší konkrétní problémy s úřa-

dy, stavebním povolením nebo legislati-

vou, která jim komplikuje život.

Je už nějaký konkrétní případ, kdy jste 

mohl někomu z regionu pomoci?

Takové situace se objevují poměrně často. 

Někdy jde o pomoc s komunikací s úřady 

nebo o posunutí určitého problému na 

správná místa. Vždy mě potěší, když se 

podaří věc vyřešit a lidé dají zpětnou vaz-

bu, že to mělo smysl.

Co vás na práci poslance nejvíc baví?  

A co je naopak nejtěžší?

Nejvíc mě baví možnost něco reálně změ-

nit a pomoci posouvat věci správným 

směrem. Nejtěžší je asi tempo a někdy  

i polarizovaná atmosféra v politice. Člověk 

se musí naučit oddělit emoce od věcné 

debaty.

Jak si udržujete nadhled a rovnováhu?

Snažím se mít kolem sebe rodinu a přáte-

le, kteří mě drží nohama na zemi. A také 

se snažím najít čas na odpočinek a věci, 

které člověka dobíjejí energií.

Kdybyste měl říct jednu věc, kterou 

chcete v tomto volebním období oprav-

du dotáhnout?

INZERCE

Chtěl bych, aby se mnohem více mluvilo  

o skutečných potřebách regionů a ob-

čanů, aby se podařilo prosadit konkrétní 

změny, které lidem zjednoduší jejich ži-

vot. Ať už jde o inf rastrukturu, podnikání 

nebo fungování státu. To je pro mě osob-

ně do další práce velká motivace. 

PAVEL ŠMERDA

Tři servisní prohlídky a přezutí 
pneumatik zdarma.

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus: 

Nabídka se vztahuje na vozy Škoda do sedmi let stáří od první 
registrace a platí pouze po dobu financování vozu. Čerpání poukazu 
je možné ve všech autorizovaných servisech Škoda v ČR. Poukaz se 
vztahuje na akci Škoda Plus – Chytře (3 servisní prohlídky a přezutí).

Při financování se Škoda Financial Services nyní 
získáte  ke standardním benefitům i tři servisní 
prohlídky a přezutí zimních nebo letních pneumatik 
zcela zdarma.

POLITIKA
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Pane Palme, představte, prosím, čtenářům MyFace, čím se 

Centrum čtyřkolek zabývá a co všechno u vás zákazníci na-

jdou? 

Jsme na trhu již dvacet let a začátky byly spojené s prodejem 

levnějších čtyřkolek. Postupně jsme získali označení autorizova-

ný prodejce na značky Polaris, Access Motor, TGB, Segway, Ben-

da, Linhai, Hecht, Hisun, Motorro, Benelli, Morbidelli, Zontes, UM, 

Keeway, SWM, JJM, Moto Morini, SYM, TUMOTO.

Nová sezona je za dveřmi. Jak se na ni připravujete? 

Předně máme připravený náš servis na jarní nápor zákazníků. 

S přicházejícím sluníčkem je servis přetížen, ale snažíme se vy-

hovět všem, kteří na jaře zprovozňují své zahradní a motorové 

stroje.

Připravili jste letos pro zákazníky něco nového? 

Ano, snažíme se stále rozšiřovat sortiment. V letošním roce se 

ještě více budeme věnovat prodeji motocyklů a skútrů, kterých 

máme již dostatečné skladové zásoby.

Kdo k vám nejčastěji přichází? Jsou to jednotlivci, f irmy, měs-

ta, obce? 

Našim konečným zákazníkem je nejčastěji jednotlivec, ale sa-

mozřejmě k nám chodí nakupovat i  f irmy a nyní i ve velké míře 

spolupracujeme s okolními obcemi, kterým se staráme o jejich 

strojní vybavení.

O co z vašeho sortimentu je největší zájem? 

Základem našeho prodeje jsou pracovní čtyřkolky a nyní i za-

hradní technika Hecht.

V čem je podle vás Centrum čtyřkolek jiné než konkurence  

a proč by si zákazníci měli vybrat právě vás? 

U nás zákazník dostane širokou nabídku motocyklů, skútrů, čtyř-

kolek a zahradní techniky. Tedy vše pod jednou střechou. A navíc 

se o zákazníka postaráme včetně servisu.

DVACET LET NA TRHU I PESTRÝ VÝBĚR ZNAČEK. KDYŽ MLUVÍ MAJITEL PAVEL PALME O MOTORECH, JE ZNÁT, 

ŽE JE TO SRDCOVKA. JEHO OBCHOD CENTRUM ČTYŘKOLEK V BOSKOVICKÉ ČÁSTI MLADKOV SLAVÍ DVACET 

LET NA TRHU A Z MALÉ PRODEJNY ČTYŘKOLEK SE MEZITÍM STALO MÍSTO, KAM SI LIDÉ CHODÍ NEJEN PRO 

STROJ, ALE I PRO JISTOTU, ŽE SE O NĚ NĚKDO POSTARÁ. V ROZHOVORU JSME SI POVÍDALI O NOVÉ SEZONĚ, 

O JARNÍM NÁPORU V SERVISU I O JEJICH NABÍDCE. 

PR

MOTORKY, SKÚTRY, ZAHRADNÍ TECHNIKA I SERVIS. 

CENTRUM ČTYŘKOLEK NABÍZÍ 
VŠE POD JEDNOU STŘECHOU

CENTRUM ČTYŘKOLEK A ZAHRADNÍ TECHNIKY

MLADKOV 14

TEL.: 603 264 974

E-MAIL: P.PALME@CENTRUM.CZ

WWW.TOPCTYRKOLKY.CZ



SPORT

PŮL STOLETÍ STOJÍ U STARTOVNÍ ČÁRY, SLEDUJE PRVNÍ NERVÓZNÍ ŠLÁPNUTÍ DO PEDÁLŮ I RADOSTNÉ 

DOJEZDY DO CÍLE. ANTONÍN DOSTÁL BYL U ZRODU ZÁVODU MÍRU NEJMLADŠÍCH V JEVÍČKU. AKCE, 

KTERÁ DNES PATŘÍ K NEJSTARŠÍM ZÁVODŮM KADETŮ V EVROPĚ A PROŠLA JÍM JMÉNA, JENŽ POZDĚJI 

DOBÝVALA SVĚT. MOHORIČ, POGAČAR, SAGAN. TI VŠICHNI SI PROJELI TRATĚ V JEVÍČKU A OKOLÍ. JAKÉ 

BYLY ZAČÁTKY, CO SE ZA PADESÁT LET ZMĚNILO A CO ZŮSTALO STEJNÉ? A PROČ MÁ TENHLE ZÁVOD 

PRO ANTONÍNA DOSTÁLA STÁLE STEJNOU SÍLU JAKO TEHDY?

PADESÁT LET NA TRATI.  
ANTONÍN DOSTÁL O ZÁVODU, 
KTERÝ VYCHOVAL ŠAMPIONY 

Pane Dostále, letos se koná už 50. ročník Závodu míru nej-

mladších. Pamatujete si ještě, kdy a jak vznikla úplně první 

myšlenka závod uspořádat? Co bylo tím impulzem?  

Začalo to docela nenápadně. Do Biskupic přijel sportovní ředitel 

brněnského Favoritu a velodromu, legendární Zdeněk Sendler,  

a pořídil si tam chalupu. Brzy zjistil, že místní kluci pořád jezdí 

na kole – po silnici, mezi poli, zkrátka všude, kde to šlo. Uspo-

řádalo se kritérium, tedy závod na malém uzavřeném okruhu,  

a najednou tu byla energie, která všechny strhla. Psal se rok 

1974. O rok později jej dokonce vyhrál Vlastimil Moravec, vítěz 

Závodu míru. Zájem byl větší a větší, a protože tu byl na silnicích 

malý provoz a krásné tratě, uskutečnil se v roce 1977 první ročník 

Závodu míru nejmladších a tradice byla na světě. Závod pokra-

čoval až do dnešních dní bez přerušení. Ani covid nás nezastavil.

Jak vypadaly samotné začátky? Bylo těžké závod rozjet, nebo 

se nadšení šířilo rychle a přirozeně?  

Nadšení bylo obrovské. Dělali jsme to hlavně pro mládež a ne-

byla taková byrokracie jako dnes. Výluka autobusů, povolení od 

policie a dalších úřadů? Za týden hotovo. Dobrovolníci byli neu-

věřitelně zapálení, člověk měl pocit, že stačí říct a hned se někdo 

objeví s pomocí. Všichni chtěli přiložit ruku k dílu. I proto se tady 

už v roce 1980 uspořádalo velké mistrovství republiky, které tr-

valo od úterý do soboty. Byla to doba, kdy se věci dělaly srdcem 

a s chutí.

Padesát let je dlouhá doba. Jak se závod během let proměnil? 

A je něco, co zůstalo stejné a pořád tvoří jeho „duši“?  

Jsme jediní v republice, kdo tenhle formát kadetských závodů 
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udržel. A pořád máme stejnou časovku jednotlivců – Jevíčko, 

Březina, Jevíčko. Díky tomu můžeme porovnávat výkonnost na-

příč generacemi. Máme podporu měst, obcí, policie i dopravců. 

Letos startuje 16 zahraničních družstev.

Za půl století se v pelotonu vystřídala spousta mladých ta-

lentů. Která dnes známá jména cyklistiky prošla právě Závo-

dem míru nejmladších? A na koho z nich si osobně nejraději 

vzpomínáte?  

Na začátku to byli hlavně naši – Svatopluk Buchta, mistr svě-

ta ve stíhačce družstev, František Trkal, Tomáš Konečný a další. 

Startoval tu Bernhard Eisel, který se později proslavil jako „pra-

vá ruka“ pro excelentního spurtéra Marka Cavendishe. V Jevíčku 

vyhrál dvakrát, celkem sedm z osmi etap. Neuvěřitelné. Jel tu  

i Peter Sagan, trojnásobný mistr světa, Matej Mohorič nebo dnes 

fenomenální Tadej Pogačar. Z českých cyklistů samozřejmě Ján 

Svorada, Jozef Regec, Roman Kreuziger starší i mladší, Jan Hirt, 

Mathias Vacek a další.

Máte nějakou zajímavost, kuriozitu nebo příběh z historie zá-

vodu, který vám utkvěl v paměti?  

Jednou při časovce přišel silný vítr a u Smolenské přehrady 

spadl strom. Závodníci museli přenášet kola, mechanické auto 

přejelo přes jeho korunu. Několik let jsme pak měli připravené 

hasiče s motorovou pilou, kdyby se to opakovalo. (úsměv) Jindy 

jsme odstartovali a po deseti minutách se na trati stala dopravní 

nehoda. Peloton kolem ní projel, a pokračovalo se dál. A jednou 

byla taková zima, že padal i sníh. Ale dojelo se. Horší jsou vzpo-

mínky na těžké pády, které bohužel k cyklistice patří. Ty člověk 

nikdy nevymaže.

Jste u závodu od úplného začátku. Co pro vás osobně cyklis-

tika znamená?  

Dlouhá léta jsem dělal trenéra a jezdil s klukama po závodech. 

Viděl jsem jejich zápal, radost, to, jak rostou. Největší odměna 

pro mě je, když někdo přijde a řekne, že se mu závod líbil a rád se 

k nám vrací. To je důkaz, že to má smysl. Paradoxně to častěji sly-

šíme od zahraničních účastníků než od českých. Cyklistiku mám 

rád, byl jsem na mistrovství světa i na Tour de France. Manželka 

mě podporuje a jezdí se mnou. Když je velký závod poblíž, spojí-

me to s dovolenou, i když jsme už důchodci. (úsměv) Dřív to bylo 

náročnější kvůli práci, dnes je to koníček, který mě pořád baví.

Letos vás od 8. do 10. května čeká jubilejní ročník. Bude ně-

čím speciální, slavnostní, jiný než ty předchozí?  

Poprvé se pojede časovka družstev. Hned jako první etapa, sa-

mozřejmě s cílem na náměstí v Jevíčku. Jinak tratě zůstávají 

stejné. Mají svou atmosféru a není důvod je měnit. Co se týká ju-

bilea, na náměstí proběhne 8. května odhalení obelisku k 50 let 

ZMN. Chystáme tradičně bohatý doprovodný program pro děti  

i dospělé a letos i výstavu Mladá padesátka – 50 let na startu 

věnovanou historii závodu. Ukážeme vývoj kola, historii cyklistiky 

v Jevíčku, dresy, brožury, fotograf ie, zkrátka takový průřez pade-

sáti ročníky našeho závodu. Určitě přijedou někteří z  bývalých 

vítězů a účastníků.

Když se podíváte do budoucna, jaké máte plány pro další 

roky? 

Padesátkou to určitě nekončí. Jedeme dál. Samozřejmě si už při-

pravuji kluky, kteří to jednou po mně převezmou. A dokud bude 

chuť a energie, závod poběží dál. 	 PAVEL ŠMERDA

29MyFace - březen/duben 2026



ŠESTNÁCTILETÁ KVĚTA ONDRÁŠOVÁ PŘIŠLA V OBDOBÍ DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY V HODONÍNSKÉM TÁBOŘE  

O ČÁST MLÁDÍ I POCIT BEZPEČÍ. JEJÍ PŘÍBĚH JE JEDNÍM Z MNOHA, KTERÉ OŽÍVAJÍ V PAMÁTNÍKU HOLOKAUS‑

TU ROMŮ A SINTŮ NA MORAVĚ V HODONÍNĚ U KUNŠTÁTU. MÍSTĚ, KDE SE OSOBNÍ TRAGÉDIE PROPOJUJÍ 

S MODERNÍMI EXPOZICEMI A  KDE HISTORIE ZÍSKÁVÁ KONKRÉTNÍ TVÁŘE. VEDOUCÍ PAMÁTNÍKU RADOVAN 

KRHOVSKÝ PŘIPOMÍNÁ DRAMATICKOU HISTORII MÍSTA, KTERÉ SE Z VÁLEČNÉHO TÁBORA PŘES REKREAČNÍ 

AREÁL PROMĚNILO V DŮSTOJNÝ PROSTOR A PŘIPOMÍNKU HISTORIE.

Květa Ondrášová se narodila v Tvorovi-

cích na Prostějovsku. Když jí bylo 16, její 

život se během několika dní změnil k ne-

poznání. V srpnu roku 1942 k nim domů 

přijeli četníci a oznámili, že musí společně  

s matkou a všemi sourozenci okamžitě od-

jet. „Přijelo nákladní auto a odvezlo nás do 

Přerova, do takový velký školy. Tam jsme 

byli asi týden, než všechny shromáždili, 

a pak nás odvezli k  nákladním vlakům.  

K takovým prasečákům. Tam nás všechny 

naházeli do vagónů a jeli jsme do Hodo-

nína. Říkali, že to bude jen na pár dní. Že 

se vrátíme. Ale už tehdy jsem cítila, že se 

děje něco zlého,“ vzpomínala později.

V „cikánském“ táboře v Hodoníně u Kun-

štátu, kam byli deportováni, ji čekal svět, 

který by neměl zažít nikdo. Květa spala 

na dřevěné pryčně, často bez přikrývky.  

V barácích byla zima, vlhko a špína. Hy-

giena minimální. Lidé tam trpěli hladem, 

nemocemi a vyčerpáním. Tyfus, úplavice  

a zápaly plic byly na denním pořádku. 

„Ihned po příchodu do Hodonína byla 

Květa vybrána jako táborová ošetřova-

telka vězňů, pomocnice zdravotníka, do-

zorce a do tábora docházejícího lékaře.  

I když neměla žádné zdravotnické vzdě-

lání a  neuměla číst a psát. Práce byla 

obtížná, uvěznění lidé měli hodně úrazů, 

zranění a nemocí. Květa neuměla číst, 

tak si všechny lahvičky a masti musela 

pamatovat podle vzhledu a jejich místa 

v poličce. Asistovala i u porodů, mimo ji-

ných i u porodu svojí matky. Sama tehdy 

prováděla nezbytnou péči při narození 

své nejmladší sestry Marie Soni,“ připomí-

ná její osudy vedoucí hodonínského pa-

mátníku Radovan Krhovský.

Květa Ondrášová veškeré utrpení přežila, 

na svobodu byla propouštěna společně 

se svými sourozenci, maminkou a babič-

kou 20. 9. 1943 (důvodem propuštění bylo 

označení za „necikány“ – zjistilo se, že ba-

bička byla Němka). Jiné děti, mladí lidé 

a stovky dospělých bohužel takové štěstí 

neměli. Jejich příběhy nezmizely. Žijí dál 

v Památníku holokaustu Romů a Sintů na 

Moravě v Hodoníně u Kunštátu. Na místě, 

kde se historie nedá obejít ani zlehčit.

„Památník není jen o faktech a datech. 

Je o konkrétních lidech, jejich rodinách, 

strachu i odvaze. Když k nám návštěvník 
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přijde, chceme, aby pochopil, že to tady 

nepsala anonymní historie. Byly tady 

konkrétní děti, rodiče, prarodiče. Lidé, 

kteří měli sny, práci, domovy. A najednou  

o všechno přišli,“ sděluje Radovan Krhov-

ský.

V památníku najdou návštěvníci několik 

expozic, které propojují osobní příběhy 

s historickými fakty. „Máme zde moder-

ní multimediální instalace, autentické 

výpovědi pamětníků, archivní fotograf ie 

i  dokumenty. Velký důraz klademe na to, 

aby si návštěvník mohl vytvořit vlastní 

představu o tom, co se zde dělo,“ doplňuje 

Krhovský. 

V Hodoníně u Kunštátu pořádají každý 

rok tematické výstavy, vzdělávací pro-

gramy pro školy i  veřejnost a setkání s 

historiky či pamětníky. „Letos chystáme 

například výstavu o vypálených obcích. 

Chceme připomenout tragické osudy 

českých i zahraničních obcí, které byly 

během války srovnány se zemí. Je to 

téma, které se často spojuje jen s Lidi-

cemi a Ležáky, ale těch obcí bylo mno-

hem víc. A jejich příběhy si zaslouží být 

slyšet. Naší ambicí je, aby sem jezdily 

školy z  celé republiky. Aby mladí lidé vě-

děli, co se tady stalo a proč je důležité  

o tom mluvit,“ vysvětluje Krhovský.

Památník holokaustu Romů a Sintů na 

Moravě v Hodoníně u Kunštátu není jen 

muzeum. Je to prostor, kde se historie 

dotýká současnosti. Kde příběhy jako ten 

Květy Ondrášové dostávají tvář, hlas a lid-

ský rozměr. A kde si člověk uvědomí, že 

zapomínání je někdy stejně nebezpečné 

jako nenávist, která to všechno způsobila. 

PAVEL ŠMERDA

Historie 
1938: PRACOVNÍ ÚTVAR
První budova vznikla na místě budoucího tábora již v roce 1938, tehdy v souvislosti 

se státními opatřeními po Mnichovské dohodě. Byli sem posílaní nezaměstnaní, kteří 

začali konat přípravné práce pro výstavbu nové silnice z Plzně do Moravské Ostravy.

1940–1942: KÁRNÝ PRACOVNÍ TÁBOR
V létě roku 1940 zde vznikl, ještě na základě původního československého zákona, kár-

ný pracovní tábor pro osoby vyhýbající se práci. Tento tábor měl být zaměřen na „ná-

pravu prací“. Táborem prošlo 1 032 vězňů, 15 procent z nich byli Romové. Zahynuly dvě 

osoby.

1942–1943: TZV. CIKÁNSKÝ TÁBOR HODONÍN U KUNŠTÁTU  
Tábor vznikl v srpnu 1942, již na základě říšskoněmeckého zákona, tzv. cikánský tábor 

(Zigeunerlager). Prošlo jím více než asi 1 400 Romů z Moravy a Slezska. Kapacita tábora 

byl více než trojnásobně přeplněna. Hlad, nedostatek hygieny, přeplnění tábora a těžká 

práce způsobily vysokou nemocnost vězňů a byly také důvodem pro vznik epidemie 

břišního tyfu. Díky krutým podmínkám zahynulo 207 osob – především děti a staří lidé. 

Zbylých min. 851 osob bylo transportováno do Auschwitz II-Birkenau na téměř jistou 

smrt.

1944–1945: ČAS STŘÍDÁNÍ
Po transportu Romů do Auschwitz byl tábor po jistou dobu prázdný, později sem byli 

posláni vězni z kárného pracovního tábora z Mladkova u Boskovic. Ti měli tábor udržo-

vat. V březnu 1945 je vystřídali členové německé pohraniční stráže (měli zde výcvikové 

středisko) a později vojáci wehrmachtu (granátníci). Po osvobození zde nejprve sídlili 

vojáci Rumunské královské armády, později zde Rudá Armáda zřídila lazaret pro vojáky 

nemocné pohlavními chorobami.

1945–1946: INTERNAČNÍ TÁBOR PRO VYSIDLOVANÉ NĚMCE
Za zhruba deset měsíců se v táboře vystřídalo asi 1 500 Němců určených pro vysídlení 

do Rakouska a Německa. Kvůli špatným hygienickým podmínkám zde vypukla epide-

mie úplavice a 80 z nich zde zahynulo.

1949–1950: TÁBOR NUCENÉ PRÁCE
Na konci roku 1949 zde komunistická vláda zřídila tábor nucené práce. Sešli se tu nej-

různější režimu nepohodlné osoby (šlechtici, vlastníci velkých f irem, umělci, odbojáři, 

ale také dělníci či řemeslníci).

1955–2009: REKREAČNÍ STŘEDISKO  
Po válce místo postupně ztratilo svou původní identitu. V 50. letech zde vzniklo rekre-

ační středisko, později využívané jako rekreační areál a dětský tábor. Lidé sem jezdili 

na dovolené, na pionýrské tábory, na školní pobyty. Často vůbec netušili, že tráví čas 

na místě bývalého koncentračního tábora. Až po roce 1989 začali historici, aktivisté  

a romské organizace hlasitě připomínat, co se zde během války odehrávalo. Objevily 

se první pietní akty, pamětní desky a tlak na to, aby místo získalo důstojnější podobu.

2009–2021: CESTA OD REKREAČNÍHO AREÁLU K PAMÁTNÍKU  
Stát v roce 2009 areál odkoupil a začala dlouhá, často komplikovaná cesta k jeho promě-

ně. Rekreační objekty byly nahrazeny novým informačním centrem s expozicí s pietním 

prostorem včetně původní historické budovy Baráku dozorců a repliky Baráku vězňů.  

V roce 2019 byl areál znovu otevřen veřejnosti – tentokrát už jako Památník holokaustu 

Romů a Sintů na Moravě v Hodoníně u Kunštátu, spravovaný Muzeem romské kultury.  

V roce 2021 byla také slavnostně otevřena hlavní expozice mapující celou historii tábo-

ra. Z místa rekreace se stalo místo paměti.
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Proč se VMS VISION rozhodla aktivně investovat energii do 

adopce AI?

Když jsme před lety zaváděli Microsoft 365, bylo to pro f irmu 

velké učení. Trvalo přibližně rok a půl, než jsme si osvojili nové 

návyky a přestali přemýšlet „postaru“. Umělá inteligence přiná-

ší ještě větší posun – nejen v nástrojích, ale hlavně v  tom, jak 

o práci přemýšlíme. A když chceme zůstat konkurenceschopní, 

musíme začít včas. Nečekat, až nás trh donutí. AI není strašák. 

Je to nástroj, který nás má posunout. Nechceme být ti, kteří za 

pár let budou dohánět ostatní. Chceme aktivně hledat způsoby, 

jak jí využít.

Jakým způsobem VMS využívá ve svých produktech nebo ve 

výrobních procesech umělou inteligenci?

Umělou inteligenci zatím nevyužíváme přímo v našich produk-

tech a nejsme si jistí, jestli někdy budeme. Výrazně nám ale po-

máhá v interních f iremních procesech. Například při přípravě 

DIGITALIZACE A UMĚLÁ INTELIGENCE SE BĚHEM POSLEDNÍCH LET STALY KLÍČOVÝMI TÉMATY V MNOHA 

FIRMÁCH. PRO SPOLEČNOST VMS VISION V BOSKOVICÍCH, KTERÁ SE DLOUHODOBĚ VĚNUJE VÝVOJI 

INTERAKTIVNÍCH SYSTÉMŮ A  MODERNÍM TECHNOLOGIÍM, VŠAK NEJDE O KRÁTKODOBÝ TREND. AI JE 

PŘIROZENÝM POKRAČOVÁNÍM DIGITÁLNÍ PROMĚNY, KTERÁ ZAČALA UŽ V  ROCE 2018 PŘECHODEM DO 

CLOUDU. DNES STOJÍ VMS VISION, PODOBNĚ JAKO SPOUSTA JINÝCH FIREM, UPROSTŘED ZÁSADNÍ 

PROMĚNY. UMĚLÁ INTELIGENCE SE POSTUPNĚ STÁVÁ SOUČÁSTÍ KAŽDODENNÍHO ŽIVOTA NEJEN 

V  PRACOVNÍM PROSTŘEDÍ. JEJÍ SPRÁVNÉ PŘIJETÍ OVLIVŇUJE PRODUKTIVITU, FIREMNÍ KULTURU  

I ZPŮSOB SPOLUPRÁCE. VÍCE PROZRADIL JEDNATEL FIRMY LIBOR KOŽOUŠEK.

JAK UMĚLÁ INTELIGENCE MĚNÍ 
FUNGOVÁNÍ MODERNÍ VÝROBNÍ FIRMY

textů, tvorbě vstupních návrhů pro projekty, souhrnů z porad, 

podkladů pro rozhodování nebo strukturovaných zadání pro vý-

voj. Je to skvělý nástroj na brainstorming i na vyjasňování myš-

lenek. Její největší přínos vidíme v tom, že dokáže velmi rychle 

seřadit informace, které bychom jinak dávali dohromady celé 

hodiny.

Uplatňuje se AI například při návrhu interaktivních systémů, 

sledování uživatelského chování nebo v  oblasti zákaznické 

podpory?

Ještě předtím, než jsme ve f irmě začali s  aktivní adopcí umělé 

inteligence, jsme si stanovili jedno pravidlo: AI nesmí nahrazovat 

lidi. U kreativity, vývoje produktů nebo práce se zákazníkem je 

zkrátka lidský faktor nenahraditelný. A právě lidskost je důleži-

tou součástí naší f iremní DNA. AI nám může připravit kvalitní 

podklady, ulehčit rutinu a ušetřit čas, který pak věnujeme kvalit-

nější práci. AI zkrátka dělá to, co dřív zabralo hodiny: první návrh 
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textu, rozdělení úkolů, přehled variant, shrnutí informací. Roz-

hodnutí a zodpovědnost, ale zůstávají na lidech. Je to partner, 

ne konkurent.

Využíváte AI nebo datové nástroje i při komunikaci se zákaz-

níky, například při návrhu řešení na míru?

Při této otázce se znovu potvrzuje to, o čem jsme mluvili před 

chvílí. Ve zkratce – AI v těchto situacích přímo nevyužíváme. 

Vytváření řešení na míru stojí především na osobní komunikaci 

mezi zákazníkem a obchodníkem. Zapojení AI vidíme spíše až ve 

chvíli, kdy je objednávka jasně def inovaná. Tam už nám dokáže 

pomoct s automatizací procesů, aby všechno proběhlo rychle, 

přesně a bez zbytečné administrativní zátěže.

Jak se k adopci AI ve VMS staví vaši zaměstnanci?

Zavádění AI ve f irmě je především o lidech – o těch, kterým může 

umělá inteligence ulehčit každodenní práci. Je ale důležité si 

uvědomit, že každý člověk se k AI staví jinak. Zaměstnance mů-

žeme rozdělit do tří skupin: nadšenci, opatrní realisté a skeptici.

Nadšenci jsou ti, kteří rádi zkoušejí nové věci jako první. Nepo-

třebují dlouhé přesvědčování ani žádný nátlak, aby s AI experi-

mentovali. Právě tuto skupinu je vhodné jasně def inovat a dát ji 

do popředí celého projektu. V úvodní fázi není efektivní plýtvat 

energií na další dvě skupiny, které vyžadují mnohem více pře-

svědčování. U nás ve VMS tyto nadšence nazýváme ambasadoři 

– tvoří ji mladí lidé, kteří mají k  technologiím přirozeně blízko  

a zároveň dobře znají naše vnitropodnikové procesy.

Opatrní realisté potřebují vědět proč a jak. S AI nezačnou praco-

vat dříve, než v ní uvidí jasný smysl. Jejich přesvědčení si žádá 

více než jen osobní nadšení – potřebují vidět konkrétní postupy, 

příklady a návody. A právě příprava těchto podkladů je úkolem 

ambasadorů.

Skeptici jsou nejnáročnější a často také nejpočetnější skupinou. 

Přesvědčí je jedině vlastní zkušenost. Nestačí jim všeobecné vy-

světlení „proč“ a „jak“. Je potřeba jim práci s AI doslova naserví-

rovat pod nos – připravit konkrétní výzvy a ukázky ušité na míru 

jejich agendě. I tuto přípravu mají na starosti naši ambasadoři.

Každá z těchto skupin vyžaduje při adopci AI jiný přístup, jiný 

typ motivace i jiný časový rámec. Přehnaným nátlakem můžete 

jen prohloubit obavy většiny a demotivovat i ty nejzvědavější.  

A právě toto uvědomění je pro nás klíčové.

Jak se proměnila spolupráce se zákazníky díky novým tech-

nologiím? Očekávají dnes školy a f irmy více než jen „tabuli“?

Spolupráce se školami i f irmami se díky novým technologiím 

hodně změnila. Dřív jim stačila klasická tabule, ale dnes už 

očekávají celé řešení učebny nebo jednací místnosti. Nejde jen  

o to mít kde psát – chtějí kombinovat tradiční tabule s inter-

aktivními projektory nebo dotykovými LCD displeji, aby mohli 

učit různými způsoby. Učitelé si díky tomu vybírají, kdy chtějí 

rychle něco načrtnout f ixem a kdy naopak pracovat s aplikacemi 

nebo digitálními úlohami. A často je vidět, že žáci technologie 

ovládají úplně přirozeně, někdy i lépe než samotní pedagogové. 

Tady tím pádem pozorujeme i změnu dynamiky vztahu učitel – 

žák, kde se z nezpochybnitelné autority stává téměř rovnocenný 

partner. Výsledkem je výuka, která je živější a víc odpovídá tomu, 

jak dnes lidé pracují a učí se.

Jak hodnotíte aktuální kondici f irmy VMS?

Aktuální kondici VMS hodnotím velmi pozitivně. Máme tým, 

který kromě běžné práce kolem zakázek věnuje velké množství 

energie i do ladění procesů a modernizaci informačního systé-

mu. Chceme mít systém, který odpovídá dnešní době, je otevře-

ný, přizpůsobitelný a umožní nám držet krok s rychlým vývojem 

technologií. Je to náročné – všechno se děje paralelně s každo-

denní prací. V mnoha ohledech pracujeme s nástroji, které po-

užívají i výrazně větší f irmy, což nás posouvá dál. A hlavně: jsme 

v takové f inanční kondici, že si tyhle projekty můžeme dovolit 

realizovat. To je podle mě důkaz, že jdeme správným směrem  

a nezaspáváme dobu.

Co byste si přál do roku 2026? Pro f irmu, pro tým, pro sebe.

Do roku 2026 bych si přál hlavně to, aby se celková situace kolem 

nás uklidnila. Abychom měli čas a prostor soustředit se na vlast-

ní rozvoj – osobní, týmový i f iremní – a mohli spolu normálně 

komunikovat, hledat sjednocující a harmonizující řešení a těšit 

se z technologických novinek, kterých není a ani nebude málo.

Mám pocit, že není třeba hledat za každou potíží obrovský pro-

blém. Je však pravda, že již několik let žijeme všichni pod tlakem 

různých událostí, které média, často zbytečně, přiživují. Pode-

pisuje se to na každém z nás. Ale je třeba to ustát a jít dál. Přál 

bych si, aby se vše kolem nás dostalo do „dobrých kolejí“ - tedy k 

větší rovnováze, klidu a ochotě posouvat věci dopředu. Abychom 

nehledali důvody, proč něco nejde, ale řešení, která nám pomů-

žou. A hlavně, aby měl každý možnost žít svůj život bez toho, 

aby byl neustále tlačen do obav, které často ani nejsou reálné. 

Abychom se zkrátka ze života mohli radovat. 	 PAVEL ŠMERDA
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„AI NENÍ RYCHLÉ ŘEŠENÍ. JE TO ZMĚNA MYŠLENÍ.  

A ZMĚNA BOLÍ – ALE POSOUVÁ NÁS DOPŘEDU.“

LIBOR KOŽOUŠEK,  
JEDNATEL SPOLEČNOSTI VMS VISION
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Pro více informací se obracejte na: 
Pavla Sekaninová | M +420 605 838 654
E pavla.sekaninova@sklomoravia.com

DO VÝROBY NABÍRÁME

PRACUJTE 
PRO CELÝ SVĚT

• 7,5 h směny v nepřetržitém provozu 
• zajímavé finanční ohodnocení
• 5 týdnů dovolené
•  +7 dní volna navíc pro pracovníky  

v nepřetržitém provozu 
• příspěvek na dovolenou (10 000 Kč)
•  příspěvek na penzijní pojištění  

(až 13 080 Kč/rok)
• příspěvky na stravování
• home office u vybraných pozic
•  zvýhodněné simkarty  

pro zaměstnance a jejich rodiny
• odměny za pracovní výročí
•  odměny za výsledky  

hospodaření společnosti
•  možnost školení, zvyšování  

kvalifikace a odborného  
růstu v rámci společnosti

Podívejte se, jak to u nás vypadá:
www.pracevesklarnach.cz

www.sklomoravia.com

Úsobrno 79, 679 39 Úsobrno

•	 	Třídič/ka	a	balič/ka	lahví	 
Mzda 37.000 – 40.000 Kč

•  Strojník  
Mzda 48.000 – 53.000 Kč

PŘÍSPĚ
VEK  

na DOPRAVU

SM_inzerat_pozice13_zeny_192x266.indd   1SM_inzerat_pozice13_zeny_192x266.indd   1 23.03.2026   10:28:0623.03.2026   10:28:06



ZVEME VÁS

VILA STIASSNI. 
ELEGANCE A NOBLESA PRVNÍ REPUBLIKY

Paní kastelánko, dovolte, abych se 

hned na úvod zeptal. Co je nového u vás 

ve vile a co jste si připravili pro návštěv-

níky v letošním roce?

V letošním roce nás čeká rozsáhlejší úpra-

va pokladny a vstupu pro naše návštěvní-

ky, tedy místa, které všichni příchozí vidí 

jako první. Stávající podoba již delší dobu 

byla kapacitně nevyhovující, proto jsme 

se pustili do jejího rozšíření s  novým vy-

bavením, které nám umožní rozšířit na-

bídku publikací, suvenýrů a dalších dár-

kových předmětů. Především se ale zvýší 

komfort pro prodej vstupenek. Umístění 

pokladny se nemění, stále bude hned  

u vstupní brány v  místě, kde rodina 

Stiassni měla menší koňské stáje, i pro-

to projekt počítá s  uměleckými doplňky, 

které nám prvek koní do těchto prostor 

symbolicky vrátí. Pokud vše půjde dobře, 

uvidí první návštěvníci novou pokladnu 

o letních prázdninách.

Kdo o vile ještě neslyšel, dosud u vás 

nebyl. Na co byste ho pozvala, na co na-

lákala?

Vila má své jedinečné kouzlo a řada ná-

vštěvníků nám potvrzuje, že se u nás cítí 

velmi příjemně, což je i naším cílem – aby 

se u nás každý cítil vítaný. Díky tomu, že 

je ukryta v  rozlehlé zahradě, tak přesto-

že jsme obklopeni zástavbou, poměrně 

snadno zapomenete, že se nacházíte 

v Brně. Působivý je i příběh rodiny, která 

si vilu nechala na konci 20. let minulého 

století postavit. Pokud tedy čtenáři chtějí 

zažít eleganci a noblesu první republiky, 

tak jsme pro ně ideálním cílem. 

Čím je pro vás konkrétně vila unikátní, 

jedinečná?

Pro mě osobně už je to druhý domov.

Na samostatný článek by vyšlo i poví-

dání o vaší krásné zahradě?

To určitě. Zahrada je zcela unikátní svojí 

rozlohou, která je v  brněnském měřítku 

nesrovnatelná, protože se dům nachází  

v téměř 3,5 hektarové zahradě, kde je do-

dnes dochovaný bazén nebo antukový te-

nisový kurt, na kterém si mohou zájemci 

o tento oblíbený sport po předchozí do-

mluvě i zahrát.

Každoročně se u vás koná velká spousta 

doprovodných akcí. Co to bude letos? 

Letos nás čeká například série kurzů 

akvarelu v zahradě vily „Maluj jako Hermi-

ne Stiassni“, které jsme zavedli v loňském 

roce a o které byl velký zájem. Rozkvetlá 

zahrada hýří barvami a  vůněmi. Květiny 

milovala i  paní domu a  taky je malovala. 

Dodnes jsou pro nás její akvarely nej-

cennějším zdrojem informací o  podobě 

vily. Pod vedením zkušené lektorky si tak 

mohou i úplní začátečníci zkusit malovat 

technikou akvarelu. Od června zahájíme 

ve vilové zahradě výstavu „Emigrace: Pří-

běh nedobrovolné cesty bez návratu“, 

prostřednictvím které přiblížíme dra-

matické osudy těch, kteří byli donuceni 

podniknout nejzásadnějších cestu své-

ho života – existenční a nedobrovolnou. 

Výstava tak přiblíží příběh nejen rodiny 

Stiassni, ale i architekta Ernsta Wiesnera 

a dalších brněnských rodin, které musely 

opustit domov a zachránit si tím svůj ži-

vot. Událostí letních prázdnin pak bude 

koncert Ondřeje Havelky a jeho Melody 

Makers na lodžii vily. V říjnu nás pak čeká 

důležitá událost. Brno, a především pak 

vilu Stiassni, navštíví potomci bývalých 

majitelů, se kterými společně položíme 

Kameny zmizelých za Alf reda, Hermine  

a Suzanne Stiassni.            PAVEL ŠMERDA

UKRYTÁ V TICHÉ ZAHRADĚ UPRO‑

STŘED MĚSTA, PŘESTO PLNÁ ŽI‑

VOTA A PŘÍBĚHŮ. VILA STIASSNI 

V  BRNĚ VSTUPUJE DO NOVÉ SE‑

ZONY S ČERSTVÝMI NOVINKAMI, 

UMĚLECKÝMI PROJEKTY I AKCE‑

MI, KTERÉ PROPOJUJÍ MINULOST 

S  PŘÍTOMNOSTÍ. KASTELÁNKA 

KATEŘINA KONEČNÁ ODHALUJE, 

PROČ SE SEM NÁVŠTĚVNÍCI RÁDI 

VRACEJÍ – A PROČ BYSTE MĚLI 

LETOS PŘIJÍT I VY.
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Paní Richterová, letos slavíte kulaté vý-

ročí f irmy. Když se ohlédnete zpět, jak 

to všechno začalo a jaký moment nebo 

milník vám jako první naskočí v hlavě? 

Je to tak. Společnost KŘESLA-ŽIDLE 

s.  r.  o. byla založena v květnu 2006 a od 

té doby uplynulo krásných dvacet let. Pů-

vodně jsem vystudovala textilní inženýr-

ství a svou profesní dráhu jsem začínala 

ve Svitávce ve f irmě Vlněna. Devadesátá 

léta však přinesla zásadní změny v tex-

tilním průmyslu, a tak se postupně vyvi-

nula situace, která mě přivedla ke změně 

oboru. Cit pro barvy a textilní materiály se 

ale uplatňuje i  v oblasti židlí a sedacího 

nábytku, a díky technickým znalostem  

z vysoké školy do sebe všechno přirozeně 

zapadlo. Postupně jsem zjistila, že právě  

v tomto oboru jsem se skutečně našla.

Za roky fungování jste prošli spoustou 

změn. Co je ale ta jedna věc, která zů-

stává stejná a tvoří srdce, DNA značky 

KŘESLA-ŽIDLE? 

Nejdůležitější jsou pro chod f irmy lidé 

– jejich zodpovědnost k práci i přístup  

k zákazníkům. Jsme sice menší obchodní 

f irma, ale právě proto se snažíme ke ka-

ždému zákazníkovi přistupovat individu-

álně. Naším cílem je, aby byl především 

spokojený se svým výběrem. Díky dlouho-

letým zkušenostem dokážeme doporučit 

takový produkt, který zákazníkovi sku-

tečně „sedne“ – ať už po vizuální stránce, 

z hlediska ceny, nebo samozřejmě pohod-

lí při sezení.

SPOLEČNOST KŘESLA-ŽIDLE LETOS SLAVÍ DVACET LET EXISTENCE. JEJÍ ZAKLADATELKA BLANKA 

RICHTEROVÁ, VZPOMÍNÁ NA ZAČÁTKY V TEXTILNÍM PRŮMYSLU, POSTUPNOU CESTU K SEDACÍMU NÁBYTKU  

I NA TO, CO TVOŘÍ DNA FIRMY DODNES. ZODPOVĚDNÍ LIDÉ, INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP A SNAHA DOPO‑

RUČIT ZÁKAZNÍKŮM ŘEŠENÍ, KTERÉ JIM SKUTEČNĚ „SEDNE“. BĚHEM LET FIRMA REALIZOVALA STOVKY 

ZAKÁZEK, PŘESTĚHOVALA SE DO VLASTNÍCH PROSTOR A DÁL POKRAČUJE S JASNOU VIZÍ – BÝT PART‑

NEREM, NA KTERÉHO JE SPOLEHNUTÍ.

Máte za sebou stovky zakázek, klientů. 

Dá se vypíchnout některé, které pro vás 

byly prestižní, něčím mimořádné, zají-

mavé?

Nespecializujeme se pouze na jednu 

skupinu zákazníků. Dokážeme obslou-

žit státní organizace, školy, zdravotnická 

zařízení, interiérová studia i koncové zá-

kazníky. Velmi často a rádi spolupracuje-

me s architekty nebo designéry, zejména 

ve chvíli, kdy se podoba interiéru teprve 

rodí. Díky našim zkušenostem můžeme 

pomoci nasměrovat návrh tak, aby byl 

nejen vizuálně atraktivní, ale také funkční  

z hlediska sezení. Samotný design je 

pak především v rukou architekta.  

Z vlastní zkušenosti můžeme potvr-

dit, že interiér navržený profesioná-

lem, ať už architektem či designé-

rem, má zcela jiný šmrnc a často 

i nadčasový charakter. 

Proto jeho zapojení do 

návrhu nového prostoru 

rozhodně doporučujeme.

Zajímavých zakázek jsme 

za ta léta realizovali celou řadu. 

Některé vznikají od prvotního 

návrhu a  interiéru vtiskneme  

i náš vlastní rukopis – to bý-

vají především projekty pro 

f irmy nebo soukromé zákazní-

ky. Vedle toho jsou ale i zakázky, 

které jsou doslova „na očích“. Jde 

například o dodávky sedacího nábyt-

ku do veřejných prostor, jako jsou 

kulturní domy, nemocnice, úřady 

nebo televizní studia. Mezi takové 

realizace patří například dodáv-

ka 452 židlí od českého výrobce  

FORMDESIGN do sálu kultur-

ního domu v Zábřehu, který  

v minulých letech prošel re-

konstrukcí.

S jakými požadavky za vámi 

zákazníci nejčastěji chodí? Je 

to ergonomie, design nebo spíš 

řešení na míru pro f irmy a do-

mácnosti?

KŘESLA-ŽIDLE s. r. o. 
ŠKOLNÍ 605

679 32 SVITÁVKA

E-MAIL: info@kresla-zidle.cz

TEL.: 724 723 776

WWW.KRESLA-ZIDLE.CZ

ZALOŽENO:
2006

ZAMĚŘENÍ:
ERGONOMIE,
DESIGN,
KVALITA

KŘESLA-ŽIDLE s.r.o. STAVÍ SVŮJ ÚSPĚCH NA 
KVALITĚ A OSOBNÍM PŘÍSTUPU K ZÁKAZNÍKOVI

36 MyFace - březen/duben 2026

DESIGN & INTERIÉR



37MyFace - březen/duben 2026

Protože máme na prvním místě přede-

vším spokojenost zákazníka, vždy nás 

potěší, když se o nás mluví jako o f irmě, 

na kterou je spolehnutí. Prioritou pro nás 

zůstává dodávka kvalitního zboží ve sjed-

naném termínu. Největší odměnou jsou 

pro nás vracející se zákazníci, kteří oceňu-

jí, že se jim snažíme při výběru sezení 

poradit tak, aby bylo jejich roz-

hodnutí skutečně správné  

a dlouhodobě funkční. 	

PAVEL ŠMERDA

DESIGN & INTERIÉR

Ve skutečnosti jde o kombinaci všech 

těchto požadavků. Pro část zákazníků je 

na prvním místě ergonomie, a to zejména  

u těch, kteří židli používají u počítače 

jako svůj hlavní pracovní nástroj. Při re-

alizacích reprezentativních prostor na-

opak často hraje hlavní roli design, který 

na první pohled vytváří dojem elegance  

a estetické hodnoty. Třetí skupinu pak 

tvoří především domácnosti, kde zákazní-

ci hledají zejména pohodlí a útulnost, aby 

jejich domov působil příjemně a poskyto-

val komfort při každodenním používání.

Každá f irma má svůj ikonický produkt. 

Máte i vy „tu jednu židli“, která vás nej-

víc vystihuje nebo se stala symbolem 

vaší práce?

Jsme obchodní f irma, která zákazníkům 

dodává židle od několika různých výrob-

ců, proto je poměrně těžké vybrat jeden 

jediný produkt, který by nás obecně re-

prezentoval. Přesto bych zmínila několik 

modelů, které jsou mezi našimi zákazníky 

dlouhodobě velmi oblíbené. Patří mezi 

ně například křesílko FAN a pohovkové 

sezení VANCOUVER od výrobce PROFIM, 

kancelářská židle STREAM od společnosti 

LD Seating nebo kancelářská židle FLE-

XI od f irmy RIM. V neposlední řadě bych 

zmínila také venkovní křesílka AIR XL od 

výrobce SIESTA, která jsou velmi oblíbená 

pro svůj design i praktičnost.

Loni jste se přestěhovali do nových pro-

stor ve Svitávce. Co bylo tím impulzem? 

A jak moc to změnilo váš každodenní 

provoz?

Od začátku našeho fungování až 

do konce roku 2024 jsme pů-

sobili v nájemních prosto-

rách – nejprve v Chrudichrom-

ské ulici a od roku 2008 na 

Růžovém náměstí. Nevýho-

dou však bylo, že sklad se 

nacházel jinde než kance-

láře a prodejna, konkrétně  

na Havlíčkové ulici na 

okraji Boskovic. Manipu-

lace se zbožím i  jeho do-

stupnost tak byly poměrně 

komplikované. Právě to byl 

hlavní důvod, proč jsme se roz-

hodli pro změnu a přesun do 

vlastních prostor ve Svitávce. 

Díky tomu máme nyní všech-

no na jednom místě a  pro-

voz je mnohem jednodušší  

a efektivnější. Jsme tu při-

bližně rok a zpětně tento 

krok hodnotíme jako vel-

mi správné rozhodnutí  

a posun vpřed.

Co všechno tam zákazníci najdou? A je 

součástí nových prostor stejně jako v 

Boskovicích i showroom?

V nových prostorách ve Svitávce máme 

kanceláře, showroom i příruční sklad, tak-

že vše funguje na jednom místě bez nut-

nosti přejíždět mezi kanceláří  

a skladem. Prostory se na-

víc nacházejí přímo u  hlavní 

cesty, jsou dobře viditelné 

a zákazníci mohou pohodl-

ně zaparkovat zdarma přímo  

u budovy.

Součástí je samozřejmě také 

showroom, kde máme vystavené 

kancelářské, konferenční i venkov-

ní židle – zkrátka modely, které jsou 

mezi zákazníky nejoblíbenější a které 

nejčastěji dodáváme. Pokud potře-

bujeme zákazníkovi představit nějaký 

specif ický model, který zrovna nemáme 

vystavený, můžeme si jej za-

půjčit přímo od výrobce, aby 

si jej mohl zákazník osobně 

vyzkoušet.

Když se podíváte dopředu. 

Jak byste chtěla, aby se o f ir-

mě KŘESLA-ŽIDLE mluvilo za 

dalších pět, deset let?

KŘESLA-ŽIDLE s. r. o.
www.kresla-zidle.cz

TEL.: 724 723 776

info@kresla-zidle.cz

NEJDŮLEŽIŠTĚJŠÍ 
JSOU PRO CHOD 

FIRMY LIDÉ

KØESLAŽIDLE
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Lidé jsou 
srdce Tylexu
Tylex, to nejsou jen pletací stroje. Tylex jsou především lidé, kteří 

mají k f irmě vztah, jaký se nedá koupit ani nahradit. „Pracuji tady 

35 let. Když se na konci roku 2023 zavíralo, nevěřila jsem, že se ješ-

tě vrátím,“ vzpomíná Jana Zoubková. „Když mě pak oslovila paní 

ředitelka Janků, neváhala jsem. Tylex mně prostě přirostl k srdci.“ 

Podobně mluví i Markéta Liznová, která pracuje v letovickém pod-

niku třináct let. „Nejprve jsem váhala, jestli vstoupit podruhé „do 

stejné řeky“, ale pak jsem jednoho rána napsala paní ředitel-

ce SMS, že to beru. Měla jsem jinou práci, šla jsem do nejistoty, 

ale vzpomínky rozhodly.“ I v  jejím případě je to o srdci, loajalitě. 

„Kamkoliv jedu, dívám se do oken, jestli tam nevisí naše záclo-

ny,“ usmívá se. Ředitelka Radka Janků dodává, že některé bývalé 

zaměstnance ani nemusela oslovovat. „Ozvali se sami. Vraceli se 

do prostředí, které jim bylo vlastní, do kolektivu, který jim chyběl.“

Nová energie 
nové vzory
Po restartu už Tylex opět běží na plné obrátky. Na všech šesti stro-

jích vznikají nové vzory, které mají f irmu posunout dál. Po roční 

pauze se vrací do obchodních řetězců, kde mezery rychle zaplnili 

zahraniční konkurenti. „Je to složité. Máme jiné ceny než Čína, ale 

nabízíme kvalitu,“ doplňuje Radka Janků.

Firma se znovu prosazuje na Slovensku, co nejdříve si chce „otevřít 

dveře“ i do Rakouska, Německa a Velké Británie – trhů náročných, 

ale prestižních. Současně se připravuje otevření nové reprezenta-

tivní prodejny přímo v letovického areálu. Pokud vše půjde pod-

le plánu, zákazníci by se jí mohli dočkat už na podzim. Zatím si 

TYLEX ZNOVU ROSTE A MÍŘÍ DO SVĚTA

zájemci produkty mohou koupit ve stávající podnikové prodejně 

v Letovicích a na e-shopu. Další výzvou pro Tylex je stát se výrob-

cem kvalitního spodního prádla. Budoucnost f irmy je každopádně 

velmi zajímavá.

Aktuálně má f irma 35 zaměstnanců a personální kapacitu naplně-

nou. Další růst bude záviset na tom, jak se podaří dobýt nové trhy  

a udržet tempo, které se od záchrany podařilo nastartovat.

Tichý návrat 
české kvality
Tylex tak po roce znovu roste. Ne hlasitě, ne okázale, ale s jistotou 

a pokorou, která k tomuto místu vždy patřila. A možná právě proto 

má šanci stát se znovu tím, čím byla po generace – symbolem čes-

ké kvality, která obstojí doma i ve světě. 	 PAVEL ŠMERDA

UŽ JE TO VÍCE NEŽ ROK, CO SE ZNOVU ROZJELY STROJE V AREÁLU FIRMY TYLEX LETOVICE. VÝROBCE ZÁCLON, 

KTERÝ JE PO GENERACE SYMBOLEM JEMNOSTI, PRECIZNOSTI A POCTIVÉHO ŘEMESLA, ZAČAL PSÁT NOVÝ 

PŘÍBĚH. NE PŘÍBĚH NOSTALGICKÉHO NÁVRATU, ALE PŘÍBĚH MODERNÍHO RESTARTU. „ZAČÁTKY NEBYLY JED‑

NODUCHÉ – VŠE JSME BUDOVALI PRAKTICKY OD NULY. ALE DÍKY NASAZENÍ LIDÍ, KTEŘÍ TYLEX ZNAJÍ A MAJÍ  

K NĚMU VZTAH, JSME TO MĚLI JEDNODUŠŠÍ,“ ŘÍKÁ MAJITEL JIŘÍ BEDNÁŘ. 
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V PIVOVARU ČERNÁ HORAZÁBAVA

VSTUP DO PIVOVARU OD 18 HOD.

4. ROČNÍK

Kapela Arcus

200
VSTUPNÉ:

 VSTUPENKY V PŘEDPRODEJI 

K ZAKOUPENÍ V PIVOVARU
 

Soutěže o produkty
z produkce Pivovaru

Černá Hora.



POLITIKA

BOSKOVICE JSOU MĚSTO S OBROVSKÝM POTENCIÁ‑

LEM, SILNOU KOMUNITOU A LIDMI, KTEŘÍ SE O SVÉ 

OKOLÍ ZAJÍMAJÍ. PRÁVĚ Z TÉTO ENERGIE VZNIKÁ 

NOVÉ OBČANSKÉ USKUPENÍ SRDCE PRO BOSKO‑

VICE, KTERÉ VSTUPUJE DO KOMUNÁLNÍCH VOLEB 

2026 S JASNÝM CÍLEM: NABÍDNOUT MĚSTU PROFE‑

SIONÁLNÍ VEDENÍ, TRANSPARENTNÍ ROZHODOVÁ‑

NÍ A SKUTEČNÝ ZÁJEM O POTŘEBY OBČANŮ.

Za vznikem Srdce pro Boskovice stojí lidé z různých profesí i ge-

nerací – aktivní občané, odborníci, podnikatelé, rodiče, sportov-

ci, dobrovolníci i ti, kteří dlouhodobě pracují pro veřejný prostor. 

Všechny spojuje jednoduchá věc: Boskovice jsou jejich domo-

vem a chtějí, aby se v nich žilo lépe. „Nejsme parta lidí, která 

se rozhodla vstoupit do politiky ze dne na den. Jsme komunita, 

která dlouhodobě sleduje, co se ve městě děje, a chceme, aby se 

Boskovice začaly řídit férově, profesionálně a s respektem k ob-

čanům,“ říká Petr Malach, bývalý boskovický místostarosta, opo-

ziční zastupitel a dlouholetý sociální demokrat, který se rozhodl 

změnit značku. Vzhledem k vývoji ve straně jde novou cestou a 

s podporou uskupení MY půjde do boskovických komunálních 

voleb právě pod názvem Srdce pro Boskovice.

Hodnoty, na kterých uskupení staví, vycházejí z toho, co pod-

le nich městu chybí. Otevřenost a dialog považuje za základ – 

rozhodování má být srozumitelné, předvídatelné a založené na 

datech, nikoli na zákulisních dohodách. Stejně důležité je odpo-

vědné hospodaření, tedy investice tam, kde dávají smysl a kde 

skutečně pomohou lidem. Velký důraz klade také na komunit-

ní život, protože sport, kultura, spolky a veřejné akce jsou pod-

le nich srdcem Boskovic. K tomu přidává důraz na bezpečné a 

funkční město s kvalitní inf rastrukturou, dostupnými službami  

a moderním přístupem k veřejnému prostoru. A v ne-

poslední řadě chce chránit jedinečný charakter Bosko-

vic, ale zároveň rozvíjet město tak, aby bylo atraktivní  

i pro mladé rodiny. „Boskovice mají obrovskou energii. Jen ji 

musí někdo konečně začít využívat, ne brzdit,“ dodává Malach.

Vznik uskupení je reakcí na rostoucí nespokojenost s tím, jak se 

město v posledních letech řídí. Podle členů Srdce pro Boskovi-

ce chybí dlouhodobá vize, transparentnost a skutečné zapojení 

občanů. Mnoho rozhodnutí působí nahodile a bez jasného vy-

světlení. „Lidé nám opakovaně říkají, že nerozumí tomu, proč se 

NOVÉ USKUPENÍ CHCE DO BOSKOVIC VRÁTIT 

OTEVŘENOST, 
KOMPETENCI 
A RESPEKT 
K OBČANŮM

některé věci dějí a jiné ne. Chceme to změnit. Chceme město, 

které komunikuje, vysvětluje a plánuje,“ říká Malach.

Programové priority pro období 2026–2030 představují kon-

krétní kroky, které chce uskupení prosadit. 

• Rozhýbat město férovým a profesionálním vedením.

• Vrátit občanům důvěru, že jejich hlas má váhu.

• Dostupné bydlení pro mladé rodiny – lokalita za nemocnicí.

• Revitalizace dětských hřišť – v rámci volebního období připravit 

postupnou opravu všech dětských hřišť.

• Rekonstrukce – oprava SVČ – popřípadě další možnosti.

• Revitalizace vnitřních prostor ZŠ na jednotlivé etapy + zabez-

pečení škol.

• Zaměření se na bezpečnost ve městě, přechody pro chodce, 

kritická místa a doplnění kamerového systému.

• Podpora dotačních titulů pro sport, kulturu, volnočasové ak-

tivity.

• Zaměříme se na stav kanalizace, aby po přívalových deštích ne-

docházelo k lokálním záplavám ve městě.

• Podpora osadních výborů Bačov, Hrádkov, Mladkov, Vratíkov – 

podpora investic i rozvoje.

• Zavedení SENIOR TAXI Boskovice.

• Přinést konkrétní projekty, které zlepší každodenní život – od 

dopravy a parkování přes podporu škol a sportu až po moderní 

správu města.

„Boskovice si zaslouží vedení, které bude pracovat srdcem i ro-

zumem. Chceme město, kde se dobře žije, kde se lidé cítí bez-

pečně a kde se rozhoduje férově. To je naše motivace a náš zá-

vazek,“ uzavírá Petr Malach.
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Objednejte se ještě dnes
nebo se informujte v naší ordinaci.

545 123 321

ockovacicentrum.cz

BEZPEČNĚ V PŘÍRODĚ: 
CO BY MĚL KAŽDÝ 
VĚDĚT O KLÍŠŤOVÉ 
ENCEFALITIDĚ
Pobyt v přírodě je pro mnoho lidí jedním 
z nejoblíbenějších způsobů, jak trávit 
volný čas. Ať už jde o procházku do 
lesa, posezení v parku, venčení psa 
nebo víkendový pobyt mimo město, 
příroda nabízí prostor pro odpočinek 
i regeneraci. Právě na těchto místech 
se však skrývá jedno z nejvážnějších 
infekčních rizik českého prostředí – 
klíšťová encefalitida, virové onemocnění, 
které může vést k dlouhodobým 
neurologickým komplikacím.

Klíšťová encefalitida v Česku:
Proč je riziko tak vysoké
Česko patří dlouhodobě mezi nejvíce zasažené 
země v Evropě – ročně je hlášeno kolem 500–800 
případů. Klíšťata se vyskytují hlavně v podrostu, 
trávě a na okrajích lesů. Nebezpečná jsou nejen 
dospělá klíšťata, ale i drobné nymfy a larvy,
které virus přenášejí stejně účinně.

Kdy jsou klíšťata nejaktivnější
Klíšťata bývají aktivní už od teplot kolem 7 °C, tedy 
i v zimních měsících. Hlavní sezóna začíná na jaře, 
vrcholí v květnu a červnu a druhý nárůst přichází 
na podzim. To znamená, že reálné riziko setkání 
s klíštětem existuje téměř celoročně – nejen 
během léta, jak si mnoho lidí mylně myslí.

Očkování: Jediná specifi cká ochrana
Jedinou specifi ckou ochranou proti klíšťové 
encefalitidě je očkování. Je doporučováno každému, 
kdo tráví čas v přírodě. Očkovací schéma se skládá 
ze tří základních dávek a následného přeočkování 
jednou za tři až pět let. Osoby starší 50 let mají 
očkování hrazené zdravotní pojišťovnou, ostatní 
mohou využít příspěvek své pojišťovny. Pro 
ty, kteří potřebují ochranu rychle, je k dispozici 
i zrychlené očkovací schéma, které je ideální 
například před začátkem sezóny.

Nejčastější mýty o klíšťatech
Kolem klíšťat existuje řada zakořeněných mýtů:
• Klíšťata nepadají ze stromů, ale vyhledávají 

nízký podrost.
• Larvy virus přenášet mohou, přestože jsou

velmi malé.
• Správná technika odstranění není vytáčení,

ale opatrné vyviklání.
• Rizikové nejsou jen lesy – nebezpečí hrozí i na 

loukách, pasekách nebo v městských parcích.

Jak se účinně chránit
Správná kombinace prevence – očkování, použití 
repelentů, vhodné oblečení a pravidelná kontrola 
těla – dokáže riziko nákazy výrazně snížit. Pokud si 
nejste jistí, zda je očkování pro vás vhodné, poraďte 
se se svým lékařem nebo odborníky v Centrech 
očkování a cestovní medicíny Avenier a zvažte 
ochranu včas.



POLITIKA

Dlouhodobě platí, že systém návratů v Evropě nefunguje tak, 

jak by měl. Každý rok dostávají statisíce lidí rozhodnutí opustit 

Evropskou unii, ale velká část z nich zde zůstává. To není jen ad-

ministrativní problém, ale především zásadní selhání pravidel. 

Za Evropskou lidovou stranu (EPP in the EP) chceme stávající 

praxi změnit. 

Pokud nejsme schopni vymáhat vlastní rozhodnutí, ztrácí celý 

systém důvěryhodnost. Lidé pak oprávněně pochybují o tom, 

jestli stát a instituce dokážou zajistit pořádek a bezpečnost.

Nelegální migrace je dnes jedním z největších problémů, kte-

rým Evropa čelí. Není to jen otázka solidarity nebo humanitární-

ho přístupu, ale také otázka bezpečnosti a fungování právního 

státu.

Situace, kdy se po území EU pohybují lidé, kteří zde nemají prá-

vo zůstat, je neudržitelná. Každý takový případ znamená, že pra-

vidla nejsou dodržována, a to může představovat i bezpečnostní 

riziko pro evropské občany.

Nová pravidla mají tento stav změnit. Zavádějí jasnější a přís-

nější postupy pro návraty, důsledky pro ty, kteří nespolupracují, 

EU ZPŘÍSŇUJE NÁVRATY NELEGÁLNÍCH MIGRANTŮ

TOMÁŠ ZDECHOVSKÝ: KONEC TOLERANCE. 

a opatření, která mají zabránit tomu, aby lidé během procesu 

„mizeli“.

Cílem je jednoduchá věc, aby rozhodnutí opravdu platila a neby-

la jen na papíře. Jen tak může mít migrační politika smysl a být 

dlouhodobě udržitelná.

Je to důležitý krok správným směrem. Teď nás čekají jednání  

s členskými státy, která rozhodnou o f inální podobě pravidel. Klí-

čové bude, aby výsledkem byla skutečně funkční a vymahatelná 

pravidla, ne jen další kompromis bez reálného dopadu. My to 

změníme. 
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ČAS NA SLADKÉ

45MyFace - březen/duben 2026

ITÁLIE NA LŽIČCE: 
STAČÍ KÁVA, PIŠKOTY A TROCHA LÁSKY

Recept na 5 kelímků :
12 ks cukrářských piškotů 
(10 jich použijeme v celku a zbylé 2 nakrájíme na pětiny)

100 ml silného espressa

250 g mascarpone

300 ml smetany ke šlehání (min. 31 %)

1 vanilkový cukr

2 lžíce cukru krupice

3 lžíce kakaa

Jako první si uvaříme kávu a přelejeme do nádoby s  větším 
dnem, aby se nám piškoty lépe namáčely, a necháme vychlad-
nout. V míse lehce našleháme smetanu s oběma cukry a poté 
přidáme mascarpone, které krátce zašleháme do pevného 
krému. Krém přesuneme do cukrářského sáčku a ustřihneme 
špičku. Je důležité krém nepřešlehat, je náchylný na srážení. 
Cukrářské piškoty z obou stran rychle namočíme v kávě a vlo-
žíme do kelímku. Jelikož jsou tyto kelímky o trošku delší než 
samotné piškoty, musíme prostor vyplnit nakrájenými kous-
ky, které před vložením také namočíme do kávy. Cukrářským 
sáčkem naneseme vrstvu krému a proces s piškoty opakuje-
me. Naneseme další vrstvu krému a zahladíme podle hran ke-
límku. Dezert ozdobíme zbylým krémem a vršek poprášíme 
kakaem, které prosejeme přes sítko. Hotové Tiramisu dáme 
vychladit do lednice, nejlépe přes noc, aby piškoty natáhly 
vlhkost a dezert se rozležel.

Věřím, že si tento jednoduchý recept oblíbíte a budu ráda, po-
kud ho doma vyzkoušíte a dáte nám vědět, jak se vám povedl. 

PETRA BLAUMÜLLEROVÁ

Nejedná se o originální recept, ale spíše takovou domácí 
rychloverzi bez likéru a bez vajec, protože ne každý holduje 
receptům se syrovými vejci. Použila jsem kelímky, které mají 
tvar cukrářského piškotu, ale samozřejmě se dají použít i jiné 
tvary. Tiramisu se dá připravit i jako jeden velký dezert, ne-
musí to být monoporce. Pokud byste chtěli stejný vzhled, ke-
límky se dají koupit na cukrářských e-shopech pod názvem 
„Kelímek éclair“.

SLOVO  TIRAMISÙ  VZNIKLO Z  TIRAMI SU, COŽ ZNAMENÁ „VYTÁHNI MĚ“ NEBO „ZVEDNI MĚ“. VE VOLNÉM 

PŘEKLADU „ROZVESEL MĚ“ NEBO „POVZBUĎ MĚ“. PO TOMTO DEZERTU BYSTE TEDY MĚLI MÍT VŽDY DOBROU 

NÁLADU (NEJSPÍŠ TO BUDE KOMBINACÍ CUKRU A SILNÉ KÁVY). 



SENÁTORSKÝ SLOUPEK 
JAROMÍRY VÍTKOVÉ

regionu každodenní nutností – ať už při cestách 

do práce, škol, nebo za službami. Proto jsem se 

zaměřila také na stav nádraží v Boskovicích. To se 

neřešilo od doby záměru vybudovat tzv. Boskovic-

kou spojku. Přestože se o něj zaměstnanci starají 

s maximální péčí, dlouhodobě zde chybí potřebné 

investice. Nevyhovující nástupiště, absence bez-

bariérového přístupu či nedostatečné zázemí pro 

cestující – to jsou problémy, které nelze přehlížet. 

Po jednáních se zástupci Správy železnic se po-

dařilo domluvit první konkrétní kroky ke zlepšení.  

V nejbližší době by mělo dojít například k instalaci 

platebních automatů na toalety a zároveň se začne 

připravovat projektová dokumentace pro úpravy 

nástupišť a okolních ploch. Nejsou to možná velké 

investice v porovnání s miliardovými stavbami, ale 

pro každodenní komfort cestujících mají zásadní 

význam.

Ať už jedeme po silnici, nebo vlakem, měli bychom 

se cítit bezpečně a důstojně. I nadále se proto budu 

zasazovat o to, aby se dopravní projekty v našem 

regionu posouvaly kupředu a aby nezůstávaly jen 

u  plánů, ale docházelo ke konkrétním změnám, 

které pocítíme všichni v běžném životě.

Doprava v našem regionu je téma, které se dotýká 

každodenního života nás všech. Ať už jde o silniční 

spojení, nebo železnici, kvalita infrastruktury zásadně 

ovlivňuje komfort, bezpečnost i možnosti rozvoje na-

šeho kraje. V uplynulých týdnech jsem se intenzivně 

věnovala dvěma důležitým oblastem – přípravě 

nové kapacitní komunikace I/73 a situaci kolem 

železničního nádraží v Boskovicích. 

K plánované silnici I/73 proběhla v Černé Hoře 

další z pravidelných debat s občany i zástup-

ci obcí. Zájem veřejnosti byl opět velký, což 

potvrzuje, jak zásadní tato stavba je. Nejde 

jen o novou komunikaci, ale o řešení dlou-

hodobě neudržitelné dopravní situace na 

stávající silnici I/43. Příprava projektu je slo-

žitá a časově náročná. Aktuálně se jednotli-

vé úseky nacházejí v různých fázích – někde 

již probíhají výkupy pozemků, jinde se řeší 

proces posuzování vlivů na životní prostředí 

(EIA). Dobrou zprávou je, že u úseku Bořitov–

Svitávka by mohla samotná realizace začít už 

kolem roku 2027 či 2028.

Vedle silniční dopravy ale nesmíme zapomínat 

ani na železnici. Ta je pro mnoho lidí v našem 

Malí účastníci budou při vstupu  zaregistrováni a po absolvování soutěží všechny čeká drobné překvapení
Věkové kategorie soutěžících • předškolní věk • 1. stupeň ZŠ •

14.00 ZAHÁJENÍ

TRADIČNÍ odpoledne plné zábavných sportovních her a soutěží pro děti

skákací hrady  •  malování na obličej  •  tvořivá dílnička
sportovní animační program plný odměn

vstup i atrakce zdarma

Po celé odpoledne budou součástí také  stanoviště místních sportovních klubů
 • děti si zde mohou vyzkoušet jednotlivé aktivity za přítomnosti trenérů a vedoucích, popř. se mohou rodiče  

domluvit na podmínkách k přihlášení do kroužku • občerstvení pro děti i dospělé zajištěno

…  a něco navíc

 VYSTOUPÍ:  SVČ Boskovice • malé baletky pod vedením p. Palase
I    SPORTOVNÍ AREÁL ČERVENÁ ZAHRADA

BOSKOVICE | 23. května 2026 | 5. ročník



Mercedes Team 
Petra Švancary

Bývalí hráči Lysic vs.Bývalí hráči Lysic vs.

Michaela 
Pecháčková
české a světové hity

Jitka Baví Děti,
dětská show

Akce se koná pod záštitou 1. náměstka hejtmana Jihomoravského kraje Ing. Jiřího Crhy a Městyse Lysice.

Městys Lysice

JA KOBLÍČ
Lysické

Soutěž 
O lysickou buchtu

host Alena Šrámková – Aladort, 

finalistka televizní pekařské soutěže

Mercedes Team 
Petra Švancary

Bývalí hráči Lysic 

Michaela 
Pecháčková
české a světové hity

Jitka Baví Děti,
dětská show

Michaela Michaela 

Jitka Baví Děti,

Autogramiáda sportovních hvězd, modelový trénink Žijeme Hrou, skákací hrad 
a nafukovací atrakce, malování na obličej, soutěže a hry pro děti, tvoření balónků.

ABBA 
Star

ABBA 

Vstupné: 100 Kč / děti do 15 let zdarma



Skvěle vybavené
Polo Love 

S protiúčtem
od 379 000 Kč 

Uvedená cena od platí pouze při výkupu vašeho starého vozu libovolné značky na protiúčet (započtený bonus 20 000 Kč). Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Polo: 
5,1–6,1 l/100 km, 116–138 g/km. Vyobrazený vůz nemusí odpovídat cenové nabídce a může obsahovat prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz

Polo Love je přesně ten typ auta, který vám bude dělat radost každý den – ve městě hbité, mimo něj překvapivě suverénní.  
Úsporný motor 70 kW TSI s vámi udrží tempo, LED světlomety a 15“ kola z lehké slitiny dají jasně najevo, že styl je samozřejmostí. 

Uvnitř potěší kožený multifunkční volant, zadní parkovací kamera i chytré asistenty Front Assist a Lane Assist.  
Prostě výbava, kterou chcete. Bez kompromisů, bez příplatků.

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

ROS, a.s.
Poříčí 3, 639 00 Brno, tel.: +420 530 501 111,  
www.rosauto.cz, e-mail: rosauto@rosauto.cz


